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1.ADMINISTRACIÓ GENERAL
1.2.1.1.ACTA DE PLE
Expedient.- 9/2003
Tema.- Ple ordinari de 31 de juliol de 2003

ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT DE
TORDERA DE 31 DE JULIOL DE 2003
Hora de començament: les 21.00 hores del dia 31 de juliol de 2003
Hora d'acabament: les 23.45 hores del dia 31 de juliol de 2003
Lloc de reunió: Auditori del Teatre Ateneu Clavé.
RELACIÓ D’ASSISTENTS:
Sr. Joan Carles Garcia i Cañizares, alcalde-president-CiU.
Sr. Arseni Garcia i Matas, 1r.tinent d’alcalde, titular de la Ponència de
Territori i regidor delegat d’Urbanisme i Recursos Humans-CiU.
Sr.  Josep Llorens i Muñoz, 2n.tinent d’alcalde i regidor delegat de Joventut,
Mitjans de Comunicació, Participació Ciutadana i adjunt a l’Alcaldia-CiU.
Sra. M. Àngels Cayró i Pujol, 3ª.tinent d’alcalde, titular de la Ponència de
Serveis a la Persona i regidora delegada de Cultura, Festes i Ensenyament-
CiU.
Sr. Rafel Matas i Ribas, 4t.tinent d’alcalde, titular de la Ponència de Règim
Interior i Hisenda i regidor delegat de Promoció Econòmica, Mercat Setmanal,
Fira del Ram i Esports-CiU.
Sra. Mercè Jimenez i Subirós, 5ª.tinent d’alcalde i regidora delegada de
Benestar Social i Sanitat-CiU.
Sr. Carles Aulet i Salvador, regidor delegat d’Obres Públiques, Manteniment
de la vila i Serveis Municipals, Medi Ambient i Governació-CiU.
Sr. Joan Tusell i Barber, regidor delegat de Pagesia-CiU.
Sra. Sílvia Català i Mora, regidora delegada d’Hisenda- CiU.
Sra. Conxita Rodríguez i Cara-PSC(PSC-PSOE)-PM.
Sr. Josep Joan Romaguera i Ferrer-PSC(PSC-PSOE)-PM.
Sr. David Grimal i Verdura-PSC(PSC-PSOE)-PM.
Sr. Jaume Romaguera i Ferrer-PSC(PSC-PSOE)-PM.
Sra. Montserrat de Diego i Mitjans- PSC(PSC-PSOE)-PM.
Sr. Josep Alsina i Romaguera-M.A.p.T.
Sr. Jordi Pérez i Salmeron-M.A.p.T.
Sr. Bernat Costas i Castilla-ERC-AM.
Sr. Lluís Xavier Viñuales i Solé, secretari-interí.
Sr. Josep Martori i Jubany, interventor.-acctal.
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DESPATX D'OFICI

1.- Despatx d’ofici de 31 de juliol de 2003.

Alcalde: comencem la primera sessió ordinària del mandat. Passaríem a
l’ordre del dia amb el primer punt que és el Despatx d’Ofici, ja que l’acta  de la
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sessió que va ser fa quinze dies no s’ha lliurat encara als regidors i, per tant,
la deixaríem pel proper Ple.

Així doncs, el secretari donaria lectura del Despatx d’Ofici.

- Donar compte al Ple de la celebració el 14 i 15 de juny passat del
Memorial Josep Barceló de Futbol 7 a Tordera i de l’assistència de
l’alcalde i regidors al lliurament de premis de l’acte. Es felicita el Club
Futbol Tordera per la bona organització d’aquest torneig.

- S’informa al Ple de l’assistència de l’alcalde, la regidora d’Ensenyament,
Maria Àngels Cayró Pujol, i els regidors Conxita Rodríguez Cara, Josep
Romaguera Ferrer, Montserrat de Diego Mitjans i Bernat Costas Castilla a
l’acte de lliurament de les orles de la promoció 2002/2003 de l’IES Lluís
Companys el dia 19 de juny.

- El 21 de juny passat les entitats esportives, Club Futbol Tordera i Club
Bàsquet Tordera, van celebrar la festa de cloenda de la temporada
2002/2003 amb l’assistència de regidors i regidores del govern municipal.
Es felicita les entitats per la tasca realitzada durant l’any, així com pels
resultats obtinguts en tots els seus equips i se’ls encoratja a seguir
aconseguint bons resultats durant la temporada 2003/2004.

- Donar compte al Ple de l’organització de les festes veïnals de Sant
Andreu, Sant Jaume, Mas Martí, Sant Pere, Fibracolor i Sant Tou i felicitar
les respectives Associacions de Veïns per l’organització de totes les
activitats. A la vegada, es felicita especialment les Associacions de Veïns
de Sant Andreu, Sant Jaume i Mas Martí i Sant Pere per la celebració
enguany del seu 25è aniversari.

- Es dóna compte al Ple de la reunió mantinguda el 27 de juny passat entre
l’alcalde de Tordera i el diputat al Congrés dels Diputats, Sr. Jordi de Juan,
per tractar diferents assumptes de la carretera N-II al seu pas per Tordera.

- S’informa al Ple de la reunió que van mantenir l’alcalde i el regidor
d’Urbanisme de l’Ajuntament de Tordera amb el director general del
Departament d’Urbanisme de la Generalitat el 4 de juliol passat.

- Es dóna compte al Ple de la reunió mantinguda el 23 de juliol passat entre
l’alcalde de Tordera i el secretari general d’Urbanisme de la Generalitat
durant la qual es van tractar diferents  assumptes referents a la revisió del
Pla general del municipi.

- S’informa a la corporació de l’assistència de l’alcalde i regidors del govern
municipal a la missa de celebració de Sant Jaume que va tenir lloc el 25
de juliol passat.

- El 25 de juliol passat va finalitzar el torneig d’estiu de futbol sala que s’ha
celebrat durant tot el mes a la pista l’Amistat. A l’acte de lliurament de
premis hi van assistir l’alcalde i regidors del govern municipal. Es felicita
tots els equips per la seva participació, així com el col·lectiu organitzador
per la seva tasca.
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- Es felicita l’entitat El Niu del Xot per l’organització de la Festa dels inflables
el dia 27 de juliol passat al parc Prudenci Bertrana i per la seva implicació
en la millora i promoció de les activitats infantils a Tordera.

- Des del 14 de juny passat l’alcalde ha atès 35 visites particulars hi ha
assistit a una quinzena de reunions convocades des dels diferents àmbits.

Alcalde: en un dels punt que es parla sobre l’entrega d’orles, també hi van
assistir  altres regidors de l’Ajuntament: la regidora Conxita Rodríguez també
hi era. Per tant, que hi consti.

Conxita Rodríguez Cara.-PSC: no només hi va assistir la Sra. Rodríguez,
sinó que també hi van assistir altres regidors d’aquesta taula.

Alcalde: doncs els regidors que també hi eren. Recordo la Sra. Rodríguez.

Conxita Rodríguez Cara.-PSC: recordo en Bernat, en Josep, la Montse de
Diego..  i no sé si havia algú més.

Alcalde:  per tant, afegiríem regidors de l’Ajuntament i quedaria arreglat.

TEMES ORDINARIS

2.- Aprovació de l’expedient núm. 6/2003, de suplement de crèdits en el
pressupost de 2003 de l’entitat Ajuntament de Tordera.
2.HISENDA
2.2.2.1.PRESSUPOST ORDINARI
Alcalde: dit això, passaríem als temes ordinaris. El segon punt de l’ordre del
dia és l’aprovació de l’expedient núm. 6/2003 de suplement de crèdits en el
pressupost de 2003 de l’entitat Ajuntament de Tordera.

El regidor Rafel Matas té la paraula.

Rafel Matas Ribas.-CiU: de manera molt breu, únicament del que es tracta
és d’un suplement de crèdit per transferència entre partides, partides que en
aquest moment estan deficitàries com pot ser la de “Plans Ocupacionals” i és
deficitària perquè fins a l’actualitat aquests plans ocupacions estaven
subvencionats el 100% i actualment hi ha un diferencial que ha d’assumir
l’Ajuntament. Per altra banda, el” Manteniment de Cementiris” té un diferencial
negatiu de 2.500 € i pel projecte de la Plaça de la Sardana hi ha 6.000 €
pendents. Això que suma 12.020 € prové d’una partida de l’any 2002, que era
de la partida de “Neteja Viària”, que s’incorpora a l’any 2003 per suplementar
aquestes partides que en aquests moments són deficitàries. Per tant, són
transferències entre partides no aplicades en anys anteriors a altres que ho
necessiten d’aquest any.
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Alcalde: gràcies, regidor. Intervencions?. ERC té la paraula.

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: el meu vot serà favorable perquè entenc
que és una qüestió purament comptable, tot i que hi ha un petit matis que
voldria introduir i que em preocupa. Una de les partides que cal suplementar
és la dels treballs a la Plaça de la Sardana. I simplement el matis que voldria
introduir és que el sobrecost que ha tingut el projecte em temo que pugui venir
donat per la proximitat de dates electorals i la voluntat del govern d’introduir
en aquell projecte algunes actuacions que no estaven previstes  i que poden
haver fet augmentar aquests costos. És una suposició i voldria que constés
com a comentari, tot i que he dit que el nostre vot serà favorable.

Alcalde: Josep Alsina?

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: sí. Nosaltres avancem que el nostre
vot serà d’abstenció. Tot i que entenem que formalment aquest expedient de
suplement de crèdit és correcte, i així a la Comissió Informativa es va posar
palès, entenem que la importància de les partides són objecte d’aquest
expedient i concretament també esmentar el projecte de l’entorn de la Plaça
de la Sardana. Aquí,  quantificar que s’incrementa aquesta partida  en  6.000
€ quan segons hem pogut observar en el pressupost era una inversió
quantificada  en uns 30.000 €. Per tant, suposa un 20% d’increment d’aquesta
partida i això denota una manca bastant important de previsió d’aquesta obra.
Suposem també que és per una qüestió electoral. I per aquest motiu votarem
en abstenció, no hi votarem favorablement. A part, entenem també que la no
necessitat de dur a terme aquesta partida de neteja viària tampoc s’ha
justificat adientment.

Alcalde: gràcies. La Sra. Rodríguez pel PSC té la paraula.

Conxita Rodríguez Cara.-PSC: gràcies. Nosaltres votarem en contra, entre
d’altres coses perquè vam votar en contra del pressupost i aquí les
modificacions que se’ns plantegen entenem que reflecteixen el que en el seu
moment nosaltres ja vam exposar. De qualsevol manera, amb independència
que corroboro el fet que determinats projectes es facin amb improvisació,
sense projecte definit i l’increment dels costos així ho posa de manifest, hi ha
un altre aspecte que em sembla que és preocupant i és que es treu de la
partida de “Condicionament de Carrers” i en aquests moments si qualsevol
dels nostres ciutadans passeja per Tordera comprovarà que hi ha quantitats
de voreres en molt mal estat: el Camí Ral, el carrer Gaudí... en molts altres
indrets que no s’estan arranjant i això comporta fins i tot seriosos problemes
per alguns ciutadans. Una senyora m’explicava que té una filla amb dificultats
i que realment per passar per alguns carrers li representa problemes. Per tant,
que traiem de la partida “d’Arranjament de Carrers, de Conservació i de
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Manteniment” per justificar altres tipus de despeses extraordinàries que no
tenen segons el nostre punt de vista massa justificació, ens obliga a votar
contràriament la modificació de crèdit que se’ns planteja.

Alcalde: gràcies Sra. Rodríguez. Abans de la votació vull dir que el projecte
del Parc de la Sardana s’ha millorat senzillament. Hi havia un projecte i s’han
afegit coses com equipament esportiu, que no estava previst, i sí que vam
creure que l’espai que quedava lliure era bo fer-hi una nova aportació. Per
tant, s’ha millorat el projecte independentment de les dates que es va fer. És
possible, ja ho avanço, que hi hagi alguna nova incorporació en aquest Parc
perquè és un espai que ho permet i per exemple ja està previst, ja ho dic ara i
segurament hi haurà una despesa propera,  recuperar el pilar de l’antic pont
de ferro per posar-ho com l’única cosa que queda del pont de ferro al Parc de
la Sardana. Per tant, es possible que tant aquestes noves incorporacions com
les que vam fer en el seu moment, ja foren d’èpoques preelectorals, es
justifiquin en el sentit que milloraríem el parc i d’aquesta manera és com vam
treballar i d’aquesta manera és com vam gastar 6.000 € que és un milió de
pessetes més per incorporar nous equipaments.

Quant al canvi entre partides, ja ho ha explicat el regidor. Hi havia una
previsió de despesa en la “Neteja Viària” de l’any 2002 que es traspassa al
2003 per resoldre el Parc de la Sardana, que també és un equipament per a
la gent del municipi. I en relació als plans ocupacionals és perquè ha canviat
la Llei i si abans es pagava el 100%, doncs ara no es subvenciona el 100%,  i
l’Ajuntament ha de fer una aportació que en principi no estava prevista perquè
no sabíem que es canviaria aquest sistema de subvencionar els plans
ocupacionals. És per això que hi ha hagut aquesta desviació imprevista en un
percentatge important i una desviació prevista per millorar el parc.

Si el Sr. Josep Alsina vol intervenir?

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: una cosa que també volem
puntualitzar en relació al Parc de la Sardana és que aquesta inversió en un
futur la veiem bastant qüestionada i això ho diem perquè en la revisió del Pla
general que està en curs preveu l’execució d’un vial en aquella zona.
Entenem que una inversió de 36.000 € en un futur es pot perdre per l’execució
prevista d’un vial en aquella zona. Parlem de la revisió del Planejament que
coneixem en la fase d’aprovació inicial i per això també aquesta manca de
previsió  que posàvem de manifest en la nostra intervenció.

Alcalde: sí que hi ha variacions en aquesta zona més greus i més dures del
que és aquest vial. El parc es manté de la manera que està i en aquest sector
que hi ha un sistema viari veurem com acaba definitivament, però no hi
passarà. El sistema viari que hi havia previst, que és un sistema general, es
quedarà davant del Parc de la Sardana i més endavant veurem quin és el
resultat final de l’aprovació i de l’informe de l’ACA respecte a aquesta zona.
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Per tant, sí que tenim assegurat que el Parc d’una manera o altra,  que ja
existeix, es quedarà  i aquesta inversió es mantindrà el 100% de la manera
que la coneixem actualment.

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: així també ho volem nosaltres.

Alcalde: dons així serà. Per tant, havent-hi vots diferents anunciats
passaríem a la votació. Vots a favor d’aquest punt de l’ordre del dia? Deu.
Vots en contra? Cinc. Abstencions? Dues. Doncs quedaria aprovat per deu
vots a favor, cinc vots en contra i dues abstencions.

ACORD
Vista la iniciativa impulsada pel regidor delegat d’hisenda, proposant
l’aprovació inicial de l’expedient de modificació de crèdit núm. 6/2003 del
pressupost de la Corporació de 2003, en els termes que es detallen a l’
annex,

Vist l’informe favorable del Departament d’Intervenció,

Atès allò que disposa la Llei 39/1988, de 28 de desembre, Reguladora de les
hisendes locals i el RD 500/1990, de 20 d’abril, en matèria de modificacions
pressupostàries,

El Ple de la corporació, en exercici de la competència que té atribuïda per
l’article 22.2.e) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les bases del
règim local i per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a favor dels
senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep Llorens
Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez Subirós,
Carles Aulet Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora de CiU, i del
senyor Bernat Costas Castilla d’ERC-AM, els vots en contra senyors Conxita
Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, David Grimal Verdura,
Jaume Romaguera Ferrer i Montserrat de Diego Mitjans del PSC(PSC-
PSOE)-PM , i l’abstenció dels senyors Josep Alsina Romaguera i Jordi Perez
Salmeron del M.A.p.T,

ACORDA:
PRIMER.- Aprovar l’expedient de suplement de crèdit del pressupost de la
Corporació de l’any 2003, núm. 6/2003, en els termes que es detallen i
finançament que es detalla en l’informe d’intervenció a l’annex.
SEGON.- Sotmetre la resolució presa a informació pública durant el termini de
quinze dies, amb el benentès que les modificacions acordades es
consideraran definitivament aprovades si no es presenta cap reclamació dins
d’aquest termini.

ANNEX
Partida 2003 Concepte Prev.inici 03 Modific. 6/03 Prev.

Definit.
Supl.Crèdit Baixes

Anul.
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03/0500/323,141,000 Incorporació Plans
d'Ocupació Treball

14.148,58 3.520,49 17.669,07 3.520,49

03/0500/443,212 Manteniment cementiris
municipals

4.300,00 2.499,51 6.799,51 2.499,51

03/0500/511,611,00 Entorn Plaça La Sardana 30.050,00 6.000,00 36.050,00 6.000,00
12.020,00 12.020,00

03/0500/442,210,000 Incorporació neteja viària de
carrers

12.020,24 -12.020,00 0,24 -12.020,00

-12.020,00 -12.020,00

Modificacions a realitzar 0,00 12.020,00
Baixes per transferències 0,00 -12.020,00

3.- Aprovació de la proposta d’incorporació al patrimoni dels resultats pendents
d’aplicació de l’exercici 2001, a 31 de desembre de 2002, de l’Ajuntament de
Tordera i dels seus organismes autònoms.
2.HISENDA
2.2.1.12. LLIBRE D’INVENTARIS I BALANÇOS
Alcalde: passem al tercer punt de l’ordre del dia que és l’aprovació de la
proposta d’incorporació a patrimoni dels resultats pendents d’aplicació de
l’exercici de 2001, a 31 de desembre de 2002, de l’Ajuntament de Tordera i
dels seus organismes autònoms.

El regidor Rafel Matas té la paraula.

Rafel Matas Ribas.-CiU: crec que no cal estendre’m en aquest punt perquè
és tracta d’una qüestió púrament tècnica i burocràtica perquè incorporem
patrimoni de l’any 2001 a l’any 2002, tant de l’Ajuntament com dels
organismes que en depenen. Per tant, tècnicament crec que és el que s’ha fet
i no crec que toqui cap més explicació.

Alcalde: el Sr. Alsina té la paraula.

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: nosaltres anunciem en aquest punt la
nostra abstenció perquè per una qüestió formal entenem que corresponia als
regidors que van estar en l’anterior mandat aprovar aquest punt que avui es
porta en aquest ordre del dia. Simplement per això.

Alcalde: gràcies.

Conxita Rodríguez Cara.-PSC: el nostre vot serà favorable perquè entenem
que és una operació comptable. Entenem que l’interventor i el secretari ho
hauran informat favorablement.
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Alcalde: d’acord. Havent-hi diferents vots anunciats passarem a la votació.
Vots a favor? Quinze. Abstencions? Dues. Quedaria aprovat per quinze vots a
favor i dues abstencions.

ACORDS

AJUNTAMENT DE TORDERA
Vista  la situació del Patrimoni i Resultats segons Balanç de Situació de 31 de
desembre de 2.002,

Vist l’informe del secretari en el sentit que és competència del Ple efectuar la
incorporació al Patrimoni de qualsevol resultat pendent d’aplicació, i trobant
conforme els objectius del mateix,

El Ple de la corporació, per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a
favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez
Subirós, Carles Aulet Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora de
CiU; dels senyors Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer,
David Grimal Verdura, Jaume Romaguera Ferrer i Montserrat de Diego
Mitjans del PSC(PSC-PSOE)-PM i del senyor Bernat Costas Castilla d’ERC-
AM, i l’abstenció dels senyors Josep Alsina Romaguera i Jordi Perez
Salmeron del M.A.p.T

ACORDA:
PRIMER.-  Aprovar la proposta d’incorporació al Patrimoni de 259.889,84 €
produïts en l’exercici indicat amb la finalitat de donar una imatge fidel de la
seva realitat Patrimonial.
SEGON.- Els resultats pendents d’aplicació que s’acorden corresponen als
ingressos i despeses d’operacions corrents de l’exercici, resultats
extraordinaris i Modificacions de drets i Obligacions de pressupostos tancats
dels següents exercicis :

a) Exercici 2.001 Benefici/Pèrdua 259.889,84

Suma Benefici 259.889,84

Total Resultats Pendents d’Aplicació 259.889,84

TERCER.-  Que el Servei d’Intervenció procedeixi a efectuar totes les
operacions comptables  necessàries per a dur a terme el contingut d’aquest
acord.

ORGANISME AUTÒNOM DE SERVEIS COMUNITARIS
Vista la situació del Patrimoni i Resultats segons Balanç de Situació de 31 de
desembre de 2.002,
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Vist l’informe del secretari en el sentit que és competència del Ple efectuar la
incorporació al Patrimoni de qualsevol resultat pendent d’aplicació, i trobant
conforme els objectius del mateix,

El Ple de la corporació, per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a
favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez
Subirós, Carles Aulet Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora de
CiU; dels senyors Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer,
David Grimal Verdura, Jaume Romaguera Ferrer i Montserrat de Diego
Mitjans del PSC(PSC-PSOE)-PM i del senyor Bernat Costas Castilla d’ERC-
AM,   i l’abstenció dels senyors Josep Alsina Romaguera i Jordi Perez
Salmeron del M.A.p.T,

ACORDA:
PRIMER.- Aprovar la proposta d’incorporació al Patrimoni de 9.792,51 €
produït en l’exercici indicat amb la finalitat de donar una imatge fidel de la
seva realitat Patrimonial.
SEGON.- El resultat pendent d’aplicació que s’acorda corresponen als
ingressos i despeses d’operacions corrents de l’exercici, resultats
extraordinaris i Modificacions de drets i Obligacions de pressupostos tancats
del següent exercici:

a) Exercici 2.001 Benefici/Pèrdua 9.792,51

Suma Pèrdua
Suma Benefici 9.792,51

Total Resultats Pendents d’Aplicació 9.792,51

TERCER.- Que el Servei d’Intervenció procedeixi a efectuar totes les
operacions comptables  necessàries per a dur a terme el contingut d’aquest
acord.

ORGANISME RÀDIO TORDERA
Vista la situació del Patrimoni i Resultats segons Balanç de Situació de 31 de
desembre de 2.002,

Vist l’informe del secretari en el sentit que és competència del Ple efectuar la
incorporació al Patrimoni de qualsevol resultat pendent d’aplicació, i trobant
conforme els objectius del mateix,

El Ple de la corporació, per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a
favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez
Subirós, Carles Aulet Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora de
CiU; dels senyors Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer,
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David Grimal Verdura, Jaume Romaguera Ferrer i Montserrat de Diego
Mitjans del PSC(PSC-PSOE)-PM i del senyor Bernat Costas Castilla d’ERC-
AM, i l’abstenció dels senyors Josep Alsina Romaguera i Jordi Perez
Salmeron del M.A.p.T,

ACORDA:
PRIMER.-  Aprovar la proposta d’incorporació al Patrimoni de 3.785,44 €
produït en l’exercici indicat amb la finalitat de donar una imatge fidel de la
seva realitat Patrimonial.
SEGON.- El resultat pendent d’aplicació que s’acorda corresponen als
ingressos i despeses d’operacions corrents de l’exercici, resultats
extraordinaris i Modificacions de drets i Obligacions de pressupostos tancats
del següent exercici:

a) Exercici 2.001 Benefici/Pèrdua 3.785,44

Suma Pèrdua
Suma Benefici 3.785,44

Total Resultats Pendents d’Aplicació 3.785,44

TERCER.- Que el Servei d’Intervenció procedeixi a efectuar totes les
operacions comptables  necessàries per a dur a terme el contingut d’aquest
acord.

4.- Aprovació de l’ampliació de la delegació de funcions en la Diputació de
Barcelona i alhora confirmar i clarificar l’abast d’anteriors acords de delegació en
matèria de gestió i recaptació de tributs.
2. HISENDA
1.3.4.CONVENIS
Alcalde: passaríem al quart punt de l’ordre del dia que és  l’aprovació de
l’ampliació de la delegació de funcions en la Diputació de Barcelona i alhora
confirmar i clarificar l’abast d’anteriors acords de delegació en matèria de
gestió i recaptació de tributs.

El Sr. Rafel Matas?

Rafel Matas Ribas.-CiU: bàsicament aquest punt si es dur al Ple és per
ampliar o dotar de més armes l’Organisme de Gestió Tributària sobre la taxa
d’ocupació del subsòl, sòl i vol de les diferents empreses  que així ho fan dins
de Tordera, en la generalitat del veïnat o sense aquesta generalitat del veïnat.
Posat a la pràctica, el que ve a dir és que  a dia d’avui empreses com poden
ser Telefònica, Gas Natural... els cobràvem a ells directament perquè eren ells
qui realitzaven les tasques dins la població  i per tant a ells els aplicàvem
aquesta taxa. D’una anys cap aquí passa que aquestes empreses
subcontracten altres empreses sobre les quals no els podem aplicar la taxa i
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provoquen un desviament important dins dels ingressos de l’Ajuntament que
tard o d’hora s’acabarà recuperant evidentment, però si de bon començament
podem aplicar-ho, sigui a empreses directes o subcontractades, doncs ens
estalviarem aquestes demores o dificultats en la Tresoreria.

Alcalde: el Sr. Costas vol intervenir?

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: sí, si us plau. El meu vot serà
evidentment favorable. Potser no cal dotar d’armes l’Organisme de Gestió
Tributària, però sí de capacitats. En tot cas sí que m’agradaria fer una petita
puntualització i és que aquest fet ja fa uns quants anys que dura i de mica en
mica s’ha anat agreujant, tot i que des d’Intervenció se’ns va comentar el dia
de la Comissió Informativa  que no hi hauria problema per recuperar els diners
que aquestes empreses, o  les empreses subcontractades, deuen a
l’Ajuntament de Tordera. Sí que s’hauria de mirar, si fos possible, si es
descobreixen nous escapaments de diners per aquesta via i  potser caldria
revisar anualment aquest acord amb la Diputació,  si és possible,  i anar
facultant  anualment la Diputació de les tasques corresponents si es tornen a
donar problemes d’aquest tipus i no esperar quatre anys vista  com s’ha fet
aquesta vegada,  quan el problema ja s’havia agreujat considerablement.

Alcalde: el M.A.p.T?

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: sí. Nosaltres hi votarem a favor perquè
entenem que és una mesura que facilita la gestió de la hisenda municipal i en
aquest sentit donem suport a aquesta proposta.

Alcalde: d’acord. Gràcies. Sra. Rodríguez, vol intervenir?

Conxita Rodríguez Cara.-PSC: nosaltres entenem que la gestió que està
duent a terme l’Organisme de Gestió Tributària és correcte. Per tant, en la
mesura que aquesta gestió és correcta, el fet que s’ampliï creiem que pot ser
positiu  per a tots els ciutadans.

Alcalde: gràcies. Entenent  que no hi ha vots diferents anunciats, quedaria el
punt aprovat per unanimitat.

ACORD

La Llei 39/1988, de 28 de desembre, reguladora de les Hisendes Locals,
preveu a l’article 7 que les Entitats locals podran delegar en altres Entitats
locals en quin territori estiguin integrades les facultats de gestió, liquidació,
inspecció i recaptació dels ingressos de dret públic que els corresponguin.
En aquest marc normatiu del tributs municipals, aquest Ajuntament va aprovar
les següents ordenances fiscals reguladores de les taxes per aprofitaments
especials del domini públic local:
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• Ordenança fiscal reguladora de la Taxa per aprofitaments especials a
favor d’empreses explotadores de subministraments que afectin la
generalitat del veïnat, actualment denominada Taxa per aprofitament
especial del domini local, a favor d’empreses explotadores de serveis
de subministraments d’interès general.

• Ordenança fiscal reguladora de la Taxa per aprofitament especial del
domini públic local a favor d’empreses o entitats que utilitzen el domini
públic per a prestar els serveis de subministraments que no afectin la
generalitat del veïnat.

La delegació ha d’aprovar-se mitjançant acord del Ple de la Corporació, que
haurà de fixar l’abast i contingut de la delegació.
Tenint en compte l'interès que representa per a aquesta Corporació la gestió,
inspecció i recaptació de les taxes per aprofitaments especials del domini
públic local i la realització adequada de les funcions atribuïdes, i considerant,
conforme a dret, procedir a la delegació d'aquestes a l'empara del que es
preveu als articles 7.1 i 8.4 de la Llei 39/1988, de 28 de desembre, reguladora
de les Hisendes Locals, article 106.3 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora
de les bases del règim local i article. 6.2,b) del Reglament General de
Recaptació aprovat per R.D. 1.684/90 de 20 de desembre,   aquest
Ajuntament considera oportú delegar en la Diputació de Barcelona les
facultats que en la part resolutiva d’aquest dictamen, s’enumeren.

D’altra banda, amb anterioritat a la present data, l’Ajuntament ha delegat
altres facultats de gestió i recaptació dels ingressos locals mitjançant l’adopció
dels corresponents acords plenaris.

La regulació de l’exercici de les funcions delegades en l’àmbit de la gestió, la
inspecció i la recaptació dels ingressos locals, s’ha complementat i
perfeccionat per la Llei 50/1998, de 30 de desembre, de Mesures Fiscals,
Administratives i de l’Ordre Social, aclarint que són delegables les facultats de
gestió, liquidació, inspecció i recaptació de la totalitat dels ingressos de dret
públic, tinguin o no naturalesa tributaria.

L’efectivitat de les relacions diàries entre la Diputació i l’Ajuntament, així com
entre aquestes Entitats i els ciutadans interessats, han palesat en ocasions, la
conveniència de disposar d'un acord plenari global, comprensiu de totes les
funcions delegades, en ordre a acreditar amb suficient claredat la
competència dels òrgans actuants.

Aquesta constatació i la importància que per al procediment tributari té la
seguretat que l’òrgan actuant és el competent, aconsellen la major clarificació
possible pel que fa referència a l’abast de les funcions concretes que
s’exerceixen per l’Ens delegat.

Davant les consideracions precedents, es creu procedent delegar les
competències de gestió i recaptació de determinats ingressos i alhora
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confirmar i ratificar la delegació de funcions aprovada per l'Ajuntament amb
anterioritat a aquesta data, completant i concretant en allò que calgui els
acords anteriors.

En virtut del que s’ha exposat,
El Ple de la corporació, per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez
Subirós, Carles Aulet Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora de
CiU; dels senyors Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer,
David Grimal Verdura, Jaume Romaguera Ferrer i Montserrat de Diego
Mitjans del PSC(PSC-PSOE)-PM,  dels senyors Josep Alsina Romaguera i
Jordi Perez Salmeron del M.A.p.T i del senyor Bernat Costas Castilla d’ERC-
AM,

ACORDA:
PRIMER.- Delegar en la Diputació de Barcelona, a l’empara del que preveu
l’article 7.1 de la Llei 39/1988, de 28 de desembre, reguladora de les
Hisendes Locals, les funcions de gestió i recaptació dels tributs i altres
ingressos de dret públic, que a continuació s’especifiquen:
I.- Les funcions de gestió, inspecció i recaptació de les taxes per
aprofitaments especials del domini públic local, regulades a les Ordenances
fiscals següents:

• Ordenança fiscal reguladora de la Taxa per aprofitaments especials a
favor d’empreses explotadores de subministraments que afectin la
generalitat del veïnat, actualment denominada Taxa per aprofitament
especial del domini local, a favor d’empreses explotadores de serveis
de subministraments d’interès general.

• Ordenança fiscal reguladora de la Taxa per aprofitament especial del
domini públic local a favor d’empreses o entitats que utilitzen el domini
públic per a prestar els serveis de subministraments que no afectin la
generalitat del veïnat.

L’anterior delegació abasta, entre altres, les funcions que a continuació
s'especifiquen:
• Concessió i denegació d'exempcions i bonificacions.
• Realització de liquidacions per determinar els deutes tributaris.
• Elaboració i emissió de documents cobratoris.
• Pràctica de notificacions individuals en les liquidacions per ingrés directe.
• Revisió de les autoliquidacions presentades.
• Dictar la provisió de constrenyiment.
• Recaptació dels deutes, tant en període voluntari com executiu.
• Liquidació d'interessos de demora.
• Resolució dels expedients de devolució d'ingressos indeguts.
• Resolució dels recursos que s'interposin contra el actes anteriors.
• Realització de les funcions d'inspecció.
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• Actuacions d'informació i assistència als contribuents.
• Tramitació i resolució d'expedients sancionadors resultants d'aquestes

tasques.
• Qualsevol altre acte necessari per a l'efectivitat dels anteriors.

II.- Altres ingressos tant tributaris com no tributaris que l’Ajuntament pugui
liquidar.
Les funcions que en relació a la gestió/recaptació d'altres ingressos es
deleguen són:

• Concessió i denegació d'exempcions i bonificacions.
• Realització de liquidacions per determinar els deutes tributaris.
• Elaboració i emissió de padrons i documents cobratoris.
• Pràctica de notificacions col·lectives en valors-rebut i notificacions
individuals en les liquidacions per ingrés directe.
• Dictar la provisió de constrenyiment.
• Recaptació dels deutes, tant en període voluntari com executiu.
• Liquidació d'interessos de demora.
• Resolució dels expedients de devolució d'ingressos indeguts.
• Resolució dels recursos que s'interposin contra el actes anteriors.
• Qualsevol altre acte necessari per a l'efectivitat dels anteriors.

SEGON.- Especificar que, els acords municipals adoptats amb anterioritat a
aquesta data, relatius a la delegació en la Diputació de Barcelona a l'empara
del que preveu l'article 7.1 de la Llei 39/1988, de 28 de desembre, reguladora
de les Hisendes Locals, abasten les facultats de gestió i/o recaptació dels
tributs i altres ingressos de dret públic que a continuació s'enumeren:
I.- Impost sobre béns immobles

• Concessió i denegació d'exempcions i bonificacions.
• Realització de liquidacions per determinar els deutes tributaris.
• Elaboració i emissió de padrons i documents cobratoris.
• Pràctica de notificacions col·lectives en valors-rebut i notificacions
individuals en les liquidacions per ingrés directe.
• Dictar la provisió de constrenyiment.
• Recaptació dels deutes, tant en període voluntari com executiu.
• Liquidació d'interessos de demora.
• Resolució dels expedients de devolució d'ingressos indeguts.
• Resolució dels recursos que s'interposin contra el actes anteriors.
• Qualsevol altre acte necessari per a l'efectivitat dels anteriors.

II.- Impost sobre activitats econòmiques
• Concessió i denegació d'exempcions i bonificacions.
• Realització de liquidacions per determinar els deutes tributaris.
• Elaboració i emissió de padrons i documents cobratoris.
• Pràctica de notificacions col·lectives en valors-rebut i notificacions

individuals en les liquidacions per ingrés directe.
• Revisió de les autoliquidacions presentades.
• Dictar la provisió de constrenyiment.
• Recaptació dels deutes, tant en període voluntari com executiu.
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• Liquidació d'interessos de demora.
• Resolució dels expedients de devolució d'ingressos indeguts.
• Resolució dels recursos que s'interposin contra el actes anteriors.
• Realització de les funcions d'inspecció de l'Impost sobre activitats

econòmiques.
• Actuacions d'informació i assistència als contribuents.
• Tramitació i resolució d'expedients sancionadors resultants d'aquestes

tasques.
• Qualsevol altre acte necessari per a l'efectivitat dels anteriors.

III.- Impost sobre vehicles de tracció mecànica
• Concessió i denegació d'exempcions i bonificacions.
• Realització de liquidacions per determinar els deutes tributaris.
• Elaboració i emissió de padrons i documents cobratoris.
• Pràctica de notificacions col·lectives en valors-rebut i notificacions

individuals en les liquidacions per ingrés directe.
• Dictar la provisió de constrenyiment.
• Recaptació dels deutes, tant en període voluntari com executiu.
• Liquidació d'interessos de demora.
• Resolució dels expedients de devolució d'ingressos indeguts.
• Resolució dels recursos que s'interposin contra el actes anteriors.
• Qualsevol altre acte necessari per a l'efectivitat dels anteriors.

IV.- Impost sobre increment del valor dels terrenys de naturalesa urbana
• Realització de les liquidacions per determinar els deutes tributaris.
• Notificació de les liquidacions.
• Concessió i denegació d'exempcions i bonificacions.
• Dictar la provisió de constrenyiment.
• Recaptació dels deutes, tant en període voluntari com executiu.
• Liquidació d'interessos de demora.
• Resolució dels expedients de devolució d'ingressos indeguts.
• Resolució dels recursos que s'interposin contra el actes anteriors.
• Qualsevol altre acte necessari per a l'efectivitat dels anteriors.

V.- Contribucions especials
• Notificació de les liquidacions practicades per l’Ajuntament.
• Dictar la provisió de constrenyiment.
• Recaptació dels deutes, tant en període voluntari com executiu.
• Liquidació d'interessos de demora.
• Resolució dels expedients de devolució d'ingressos indeguts.
• Resolució dels recursos que s'interposin contra el actes anteriors.
• Qualsevol altre acte necessari per a l'efectivitat dels anteriors.

VI.- Taxes per recollida, tractament i eliminació d’escombraries, taxa
reguladora de les taxes i preus públics dels Serveis Municipals Funeraris,
taxes per les entrades de vehicles a través de les voreres i les reserves de via
pública per a aparcament exclusiu.
Les funcions que en relació a la gestió/recaptació de taxes es deleguen són:

• Concessió i denegació d'exempcions i bonificacions.
• Realització de liquidacions per determinar els deutes tributaris.
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• Elaboració i emissió de padrons i documents cobratoris.
• Pràctica de notificacions col·lectives en valors-rebut i notificacions

individuals en les liquidacions per ingrés directe.
• Dictar la provisió de constrenyiment.
• Recaptació dels deutes, tant en període voluntari com executiu.
• Liquidació d'interessos de demora.
• Resolució dels expedients de devolució d'ingressos indeguts.
• Resolució dels recursos que s'interposin contra el actes anteriors.
• Qualsevol altre acte necessari per a l'efectivitat dels anteriors.

VII.- Taxes per l’expedició de documents administratius (llicències d’obres,
taxa per llicència d’obertura d’establiments, taxa per l’ocupació de terrenys
d’ús públic amb taules i cadires amb finalitat lucrativa.
Les funcions que en relació a la gestió/recaptació de taxes es deleguen són:

• Dictar la provisió de constrenyiment.
• Recaptació dels deutes en període executiu.
• Liquidació d'interessos de demora.
• Resolució dels expedients de devolució d'ingressos indeguts.
• Resolució dels recursos que s'interposin contra el actes anteriors.
• Qualsevol altre acte necessari per a l'efectivitat dels anteriors.

VIII.- Quotes d’urbanització
• Notificació de les liquidacions practicades per l’Ajuntament.
• Dictar la provisió de constrenyiment.
• Recaptació dels deutes, tant en període voluntari com executiu.
• Liquidació d'interessos de demora.
• Resolució dels expedients de devolució d'ingressos indeguts.
• Resolució dels recursos que s'interposin contra el actes anteriors.
• Qualsevol altre acte necessari per a l'efectivitat dels anteriors.

IX.- Altres ingressos (quotes urbanístiques de manteniment girades pels Ecu).
• Concessió i denegació d'exempcions i bonificacions.
• Realització de liquidacions per determinar els deutes tributaris.
• Elaboració i emissió de padrons i documents cobratoris.
• Pràctica de notificacions col·lectives en valors-rebut i notificacions

individuals en les liquidacions per ingrés directe.
• Dictar la provisió de constrenyiment.
• Recaptació dels deutes, tant en període voluntari com executiu.
• Liquidació d'interessos de demora.
• Resolució dels expedients de devolució d'ingressos indeguts.
• Resolució dels recursos que s'interposin contra el actes anteriors.
• Qualsevol altre acte necessari per a l'efectivitat dels anteriors.

TERCER.- L'Ajuntament podrà convenir amb l'Organisme de Gestió Tributària
de la Diputació de Barcelona, la realització d'actuacions de recaptació
procedents, respecte a d'altres conceptes diferents dels assenyalats als punt
1 i 2, amb subjecció als criteris emanats per la Junta de Govern de l'ORGT.
QUART.-  La durada o termini per al qual s'acorda la present delegació de
funcions s'estableix en un període de dos anys, prorrogable per reconducció
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tàcita d'any en any, la qual es produirà, llevat que qualsevol d'ambdues
administracions acordin deixar sense efecte l'esmentada delegació, el que
haurà de notificar-se en un termini no inferior a sis mesos abans del
cessament.
CINQUÈ.- L'Ajuntament podrà emanar instruccions tècniques de caràcter
general i recavar, en qualsevol moment informació sobre la gestió, en els
terminis previstos a l'article 27 i concordants de la Llei 7/85, de dos d'abril,
Reguladora de les Bases de Règim Local.
SISÈ.-  La prestació dels serveis que es derivin de la delegació de funcions
que contempla la present resolució, comportarà una dotació econòmica
consistent en el 3% en voluntària.
SETÈ.-  Per a la realització i execució de les funcions delegades, la Diputació
de Barcelona s'atendrà a l'ordenament local, així com a la normativa interna
dictada per aquesta, en virtut del que preveu l'article 7.3 de la Llei 39/1988, de
28 de desembre i de les seves pròpies facultats d'autorganització per a la
gestió dels serveis atribuïts.
VUITÈ.- Aprovar la minuta de conveni annexa, a subscriure entre l'Ajuntament
i la Diputació de Barcelona. Facultar a l'Alcalde per a la seva signatura.
NOVÈ.-  El present acord haurà de notificar-se a la Diputació de Barcelona,
als efectes que, per la seva part, es procedeixi a l'acceptació de la delegació
conferida al punt primer 1 a la ratificació de l’acceptació de delegació
aprovada amb anterioritat.

5, 6 i 7.- Ratificació de la Provisió d’Alcaldia de data 6 de març de 2003 relatiu a
la tramitació del Pla parcial Pla d’en Roquet i aprovació provisional del text refós
del Pla parcial Pla d’en Roquet i del text refós de la modificació puntual del
PGOU al sector Pla d’en Roquet.
6.OBRES I URBANISME
6.2.1. MODIFICACIO PUNTUAL DEL PLA GENERAL D’ORDENACIÓ DEL
PLA DE CAN ROQUET ENTRE LA RIERA DE VALLMANYA I LA
TORDERA.
6.2.4.PLA PARCIAL DE CAN ROQUET ENTRE LA RIERA DE VALLMANYA
I LA TORDERA
Alcalde: i passaríem al següent punt. Abans d’entrar en aquest punt
demanaria a la Mesa del Ple, si els sembla correcta,  que tractem
conjuntament el cinquè, el sisè i el setè punt de l’ordre del dia  que estan
relacionats. Es tracta de la ratificació d’una Provisió d’Alcaldia relativa a la
tramitació del Pla Parcial d’en Roquet. El sisè punt és l’aprovació  provisional
del text refós del Pla parcial d’en Roquet i el setè punt és l’aprovació
provisional  del text refós de la modificació puntual del Pla general en el sector
Pla d’en Roquet.

Tot es de mateix tràmit, i, si els sembla, ho tractaríem conjuntament. Hi
estaríem tots d’acord? Sí? Per tant, tractaríem els tres punts conjuntament
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relatius al Pla parcial i a la modificació  del Pla general al sector de Can
Roquet.

El regidor d’Urbanisme té la paraula.

Arseni Garcia Matas.-CiU: bé, hem portat vàries vegades aquest punt al
Ple. Ja és la segona vegada que portem aquest text refós al Ple. Per aclarir
una mica la situació, el 28 de juny de 2000 ja la Comissió d’Urbanisme de
Barcelona va acordar l’aprovació definitiva de la modificació puntual del Pla
general i del mateix Pla parcial, però demanant un text refós amb tot un seguit
de preescripcions que l’Ajuntament de Tordera no remet fins el 25 de
setembre perquè durant aquest temps va ser l’època en què s’estava discutint
amb la Comissió d’Urbanisme de Barcelona, l’Ajuntament de Palafolls i
l’Ajuntament de Tordera el traçat de la sortida d’aquest Pla parcial, és a dir,
d’aquesta zona industrial. Definitivament, el 7 de març del 2003, l’alcalde fa
una Provisió i demana a Urbanisme de retirar el text refós tant de la
modificació puntual del Pla general com del Pla parcial perquè s’han detectat
unes errades tècniques. Llavors, Urbanisme ens demana que aquesta
Provisió sigui ratificada pel Ple. Això quant al cinquè punt.

Tot seguit vénen els punts posteriors que un cop corregides les errades
tècniques, tant de la modificació puntual del Pla general com del Pla parcial,
ara ho portem com a punt de l’ordre del dia perquè sigui aprovat pel Ple i es
pugui remetre definitivament a Urbanisme perquè ho aprovi definitivament.
Nosaltres el que fem avui en el Ple serà aprovar-ho provisionalment.
Urbanisme serà qui ho aprovarà definitivament.

Aquest text refós de la modificació puntual del Pla general resol la sortida de
vial d’aquest  polígon i esperem que ja s’hagi consensuat bé amb els
arquitectes que porten aquest tema. Esperem que sigui l’última vegada que
toquem aquest tema al Ple.

Alcalde: pren la paraula ERC.

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: sí, gràcies. Simplement manifestar la
meva sorpresa per la demora i la perllongació  que porta  aquest tema en els
seus diferents tràmits i potser en tot cas valdria la pena  pressionar o
amonestar verbalment el gerent d’Urbanisme que és la persona que en
principi ha de vetllar per la tasca tècnica d’Urbanisme a l’Ajuntament de
Tordera que realitzi la feina tal com pertoca, ja  que sembla que tot i el seu
sou i els seus amplis poders no ha estat capaç de desencallar amb un temps
més breu i de forma més efectiva. Com deia el regidor d’Urbanisme, esperem
que aquesta vegada vagi bé. Suposem que ara ja no hi haurà més problemes
i en tot cas  és una modificació relativament senzilla, puntual, la que s’havia
de realitzar aquesta darrera vegada i per això el nostre vot serà favorable, tot
introduint aquesta queixa, si es pot dir així,  respecte a la feina realitzada per
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la Gerència d’Urbanisme que hauria de ser qui vetllés tècnicament perquè el
que surt del Departament d’Urbanisme de l’Ajuntament fos completament
correcte i el que presentés l’Ajuntament a altres organismes no contingués
errades de caràcter tècnic.

Alcalde: gràcies. Sr. Costas. Per el M.A.p.T, Sr Alsina?

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: sí. En primer lloc ens ha sorprès
perquè el punt número cinc de l’ordre del dia  s’esmenta “ratificació de la
Provisió d’Alcaldia de data 6 de març de 2003 relatiu a la tramitació del Pla
parcial Pla d’en Roquet”. I entenem que és tramitació del Pla parcial Pla d’en
Roquet i modificació puntual del Pla general en aquell àmbit.

Alcalde: sí.

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: la Provisió fa referència als dos
instruments de planejament?

Alcalde: sí, sí.

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: llevat d’això, crec que no hi hauria cap
inconvenient perquè crec que s’identifica bé la Provisió. De tota manera en
examinar aquesta Provisió ens ha sorprès el fet que en l’expedient d’aquesta
modificació puntual i en el Pla parcial hi ha un acord de la Comissió
d’Urbanisme de 12 de març de 2003 que es produeix a resultes de rebre’s
aquesta  Provisió que diu: “ el 25 de setembre de 2002 l’Ajuntament de
Tordera tramet un text refós en compliment de l’esmentat acord de la
Comissió d’Urbanisme de Barcelona verificat pel Ple municipal de 25 de juliol
de 2002. Posteriorment, el 7 de març de 2003, és a dir, amb aquesta Provisió,
té entrada al Registre del Departament de Política Territorial una Provisió
d’Alcaldia que resol retirar el text refós esmentat que pretenia donar
compliment a l’acord de la Comissió d’Urbanisme”. Se’ns diu que hi ha unes
errades materials, errades materials que motiven aquesta retirada i aquesta
Provisió, però en l’expedient no hem pogut trobar cap informe ni cap lloc on
s’identifiquessin aquestes errades materials. És a dir, sabem que s’ha retirat
aquesta documentació però no coneixem quines errades s’han produït. A
més, també entenem que si s’han produït aquestes errades es posa en dubta
què es va aprovar realment en aquell acord de Ple de 25 de juliol de 2002
perquè entenem que quan es porta un document al Ple i quan s’aprova ja és
correcte, i només falta la remissió. Per tant, ens agradaria saber quines han
estat aquestes errades materials que han motivat la retirada d’aquesta
documentació.

Entrant en el fons d’aquest Pla parcial i d’aquesta modificació puntual, volem
destacar sobretot aquesta demora en el temps d’aquesta tramitació
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teòricament molt important pel municipi de Tordera, ja  que inicialment va
motivar l’expedició d’una llicència d’obres en sòl no urbanitzable perquè es
construïssin les naus industrials que tots coneixem, es van edificar molt
ràpidament, però contràriament a aquesta premura que va existir, la tramitació
d’aquests expedients de Pla parcial i modificació del Pla general s’estan
demorant en el temps i cada vegada més. Estem a l’any 2003 i l’autorització
en sòl no urbanitzable es va produir si mal no recordo l’any 1998 i per tant
portem cinc anys simplement amb la implantació d’una indústria en aquest
municipi en sòl no urbanitzable de valor agrícola principalment que encara no
s’ha adequat en el planejament vigent. Afegir que hem tingut una
reestructuració en el Departament d’Urbanisme d’aquest Ajuntament amb la
contractació de cert personal que teòricament es va justificar per agilitar  els
tràmits administratius i sobretot de gestió urbanística, doncs entenem que no
justifica aquesta reestructuració  i contractació d’aquest personal com
reiteradament s’ha dit per exemple amb el gerent d’Urbanisme. Aquest és un
clar exponent de manca de gestió urbanística per part de l’Ajuntament.

Un altra aspecte que volem destacar és que examinant la documentació que
avui es porta al Ple per a la seva aprovació provisional d’aquests textos
refosos, quant al Pla parcial notem la manca de l’Estudi d’impacte ambiental
que s’esmenta i l’Estudi hidràulic del Sector. Aquesta documentació
s’esmenta en el punt 11.1 del text refós i aquests documents no consten
juntament amb el Pla parcial. També notem la falta d’una Proposta de
tractament de defensa de la Tordera, torrent d’en Roquet i rec Pujades  que
s’esmenta en el punt 11.2 del text refós del Pla parcial. I per altra banda
també notem la falta d’un Pla especial  d’infraestructura viària de connexions
al polígon industrial amb Palafolls i la N-II que segons la Comissió
d’Urbanisme de Barcelona s’havia de tramitar conjuntament amb el Pla parcial
i la modificació puntual en aquest àmbit. Això quant al Pla parcial.

Quant al text refós de la modificació puntual del planejament, entenem que hi
manca el programa d’actuació  i l’estudi econòmic financer que són
documents d’obligat compliment segons l’anterior normativa urbanística,
Decret legislatiu 1/1990, que, la veritat, nosaltres no els hem sabut trobar en
la documentació que avui es porta a aprovació.

I un altre punt important és reiterar aquest Pla especial viari que va ser una
prescripció que va imposar la Comissió d’Urbanisme i que aquesta prescripció
deia que s’havia de tramitar conjuntament. Per tant, si avui portem  al Ple
l’aprovació provisional d’aquest text refós del Pla parcial i de la modificació
puntual en aquest àmbit, entenem que també s’havia de portar, o bé unit  a la
documentació, tota aquesta  documentació que hem esmentat i que segons el
que hem pogut examinar teòricament havia de constar en aquests documents.

Quant a la matèria, el fons del que ha estat aquesta requalificació de terrenys
que ve de llarg, ve de l’any 1998, no hi podem estar d’acord per una qüestió
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que ara diré: entenem que l’any 1998 es van presentar un Pla parcial, una
modificació puntual del planejament que definia uns vials, que definia uns
estendards, uns paràmetres urbanístics , un sistema viària amb el seu traçat i
una afecció d’un àmbit. Pel que hem pogut anar observant aquest Pla parcial i
modificació puntual es va aprovar per primera vegada inicialment a principis
del 1998. Posteriorment es va fer una segona aprovació inicial, es va sotmetre
a informació pública; però, posteriorment, després d’aquella aprovació inicial,
informació pública, primera aprovació provisional, enviament a la Comissió
d’urbanisme, aprovació definitiva pendent de text refós, hi ha hagut
modificacions que entenem nosaltres que han estat modificacions importants,
modificacions substancials i que els veïns, la gent de Tordera i afectats i
administracions que en el seu dia van informar aquest Pla parcial i aquesta
modificació puntual no han tingut l’oportunitat de conèixer ni sotmetre aquests
documents a nova informació  pública. En concret, com hem pogut observar
en la documentació, el problema bàsic d’aquest àmbit ha estat la definició de
l’enllaç o l’accés a aquest sector industrial des de la carretera N-II i pel que
hem vist hi ha diferents acords a la Comissió d’Urbanisme que van variant el
dibuix i van imposant un seguit de prescripcions que van modificant els
terrenys afectats. Entenem que de la proposta inicial que va haver-hi  i es va
sotmetre a informació pública, a la que actualment es porta a ratificació ha
variat substancialment i per tant entenem que hi ha modificacions importants
que seria molt millor sotmetre de nou a tràmit d’informació pública, el Pla
parcial i aquesta modificació puntual. Aquest és el nostre parer.

A part del sistema viari, també s’esmenta en diversos documents  que
aquesta variació del traçat d’aquest sistema viari ha fet variar substancialment
les superfícies destinades a equipament i les superfícies destinades a verd
públic, les quals s’han vist afectades per aquest moviment del vial que s’ha
produït a través dels acords de la Comissió d’Urbanisme. Entenem que el
millor seria tornar enrera, fer les coses ben fetes i sotmetre novament aquests
documents a informació publica.

Per altra banda, entenem  també que en aquest procés  de cinc anys els
documents han anat introduint altres qüestions que inicialment no estaven
previstes. He esmentat el vial, he esmentat també una actuació del que és
l’extrem sud-est amb el que és la zona humida o la recuperació d’uns terrenys
per tornar a recuperar una antiga zona humida que havia existit. Aquesta és
una altra modificació que entenc que es fa en terrenys fora d’aquest àmbit, és
a dir, entenc que poden estar afectant terrenys que no eren objecte de l’àmbit
del Pla d’en Roquet i,  per tant, seria molt millor tornar a estudiar aquesta
actuació. Però, sobretot, no estem d’acord  en la gestió que l’Ajuntament ha
dut a terme respecte a aquesta modificació i respecte a aquest Pla parcial. Ja
aquí, al mateix expedient, concretament amb l’assumpte de l’aprofitament
mig, hi ha per exemple un informe de Secretaria que va ser elaborat el 14 de
novembre de 1999  que informava desfavorablement l'actuació que va haver-
hi en relació  a com es va gestionar aquest aprofitament mig i, per tant, ens fa
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decantar el nostre vot desfavorablement a la proposta que avui es porta aquí,
en el Ple.

Finalment,  volem deixar constància que es va justificar inicialment la
necessitat d’aquestes obres en sòl no urbanitzable per una ampliació de
l’empresa Fibracolor. Hem vist tots que no era Fibracolor, sinó que era Inditex.
Inditex pel que sembla té un funcionament bastant a part de Fibracolor. Tots
esperàvem que la implantació  d’aquesta indústria o empresa  d’aquest altre
àmbit del sector de serveis potenciés el teixit industrial i productiu de Tordera i
hem vist que potser no ha estat així. Nosaltres creiem que la gestió
urbanística en el municipi s’hauria de fer amb el major rigor legal  i per tant
entenem que no s’hauria de començar la casa per la teulada; en aquest cas
primer hem deixat primer urbanitzar i requalificar gairebé unes 18 hectàrees
de terreny, la major part com he dit sòl no urbanitzable de valor agrícola, i
després hem anat a fer el vestit a mida i al·legalitzar una situació de fet  que ja
la teníem consumada, que és amb el que ens trobem ara, amb la tramitació
d’una modificació del Pla general i un Pla parcial quan aquells terrenys ja
estant urbanitzats, ja hi ha la indústria funcionant des de fa gairebé cinc anys.
Per tant, això és començar gairebé la casa per la teulada quan els instruments
de planejament s’han de tramitar prèviament abans de deixar que s’urbanitzi i
que s’implantin les activitats i les indústries. Bé, aquí es va justificar la seva
urgència però entenem que el pas del temps ha donat o posat de manifest
que potser aquella urgència que va intentar justificar-se no ha estat així. Per
tant, anunciem el nostre vot contrari.

Per altra banda, també esmentar que el que es podia haver tret de benefici
com era les zones verdes, els vials... la veritat és que hem de denunciar i
lamentar que les zones verdes - aquí se’ns dirà que no les podem recepcionar
perquè no està aprovat ni el Pla parcial ni la modificació puntual del
planejament -  però la veritat és que la millora que es podia produir en el
municipi era l’adequació  de l’entorn d’aquesta zona industrial. La veritat és
que és lamentable l’aspecte que té i a més és una zona bastant transitada,
fins i tot els veïns de Tordera l’utilitzen com a zona d’esbarjo, i sorprèn que
allò sigui una zona verda  i actualment estigui en les condicions en què està.
Entenem que aquesta implantació, aquesta urgent implantació d’aquesta
indústria a Tordera no ha produït els beneficis que hauria d’haver produït i per
això volem deixar constància de tots aquests fets  en aquesta sessió.

Alcalde: gràcies, Sr. Alsina. La Sra. Rodríguez pel PSC?

Conxita Rodríguez Cara.-PSC: sí, gràcies. Jo puc subscriure moltes de les
coses que s’han dit ja en aquesta taula perquè entre d’altres coses ja s’han dit
al llarg d’aquests cinc anys que dura la tramitació de l’expedient. Mireu, el
criteri del govern de Convergència ha estat sempre treure de competències el
Ple i el fet que per exemple es faci per Decret de l’Alcaldia un tema que era
competència del Ple, que era fins i tot demanar la retirada d’un Pla aprovat
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provisionalment pel Ple de la corporació, no es va fer per Ple, es va fer per
Decret  i ara quan la Comissió Provincial d’Urbanisme així ho posa de
manifest  se’ns porta la seva ratificació. Amb això hem d’estar en desacord.
Quan  el regidor en parlava, jo no sé si és la segona o tercera vegada, jo diria
que és la tercera vegada que es porta aquest tema a aprovació provisional.
Es més, quan nosaltres ens mirem la documentació hem trobat a faltar tots els
documents que el Sr. Alsina a posat damunt la taula, però també és que hem
trobat incorreccions i inconcrecions  en aquest text refós. Per tant,  amb bon
criteri els proposaríem que deixessin aquest tema sobre la taula, que realment
el senyor,  al qual li paguem tants diners, se’ls comenci a guanyar i que faci la
feina perquè hem vist, al marge dels documents que no hi són i no sabem per
quina raó no està tot  quan en la memòria sí que diu que s’adjunten i entre ells
consta l’Estudi d’impacte ambiental, l’Estudi hidrològic... també hem vist coses
que no ens quadren en absolut perquè en la memòria parla que les
connexions a la N-II es faran per la rotonda del Camí Ral i pel pas inferior
d’accés a Palafolls, però en canvi la documentació gràfica  no contempla
absolutament res d’això i parla d’un vial  que anirà  a connectar a la rotonda
existent de Mas Reixach. Quina és la bona? La que consta a la Memòria o la
que consta en la documentació gràfica?. Per altra banda se’ns diu que no es
modifiquen els paràmetres, però nosaltres entenem que s’estan modificant
paràmetres i paràmetres quant al que és el sòl privat, el sòl públic, perquè es
va posar damunt d’aquesta taula en diferents ocasions el fet que era una
parcel·la única, que par tant els vials eren privats i per això s’autoritzava
l’empresa a tancar tot el perímetre concretament de l’àmbit del Pla parcial.
Llavors, per una banda se’ns diu això però per una altra banda precisament el
sistema viari es considera com a vials públics i per tant subjectes a aquest
percentatge de sòl públic/sòl privat.

Hi ha tota una sèrie d’incorreccions que com a mínim plantegen dubtes
respecte al planejament, tant pel que fa a la modificació puntual del Pla
general com el que és el text refós. El dia 6 de març del 2003 es retira de la
Comissió Provincial d’Urbanisme un text refós per introduir tota una sèrie de
millores. A 31 de juliol  aquests famosos Serveis Tècnics que tenim no han
estat capaços de fer un Text refós com Déu mana,  d’aclarir fins i tot els
regidors que estem en aquesta taula quins eren els defectes que s’havien
detectat. Com s’han corregit...? Tot això és inexistent en la documentació que
tenim al nostre abast. Per tant, entenem que el millor seria, i així ho
proposem, que es deixés damunt la taula, que realment es fes la feina i que
després se’ns porti una feina per a la seva aprovació  amb una certa
correcció.

Alcalde: gràcies. Sra. Rodríguez. El regidor d’Urbanisme té la paraula.

Arseni Garcia Matas.-CiU: bé, només fer una sèrie d’aclariments  d’algunes
de les qüestions que s’han anat plantejant. Primer de tot, i contestant una
mica tots els plantejaments fets pel Sr. Alsina,  dir-li que la modificació puntual
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del Pla general i el Pla parcial estan aprovats definitivament condicionats a
tota una sèrie de prescripcions que són les que demana la Comissió
d’Urbanisme i que intentem resoldre amb aquest  text refós. Per tant, totes les
puntualitzacions referents al què deia a  l’inici de l’expedient em sembla que
això ja va quedar plantejat quan es va aprovar aquí el Pla general i es  va dur
a Urbanisme. El que passa és que després amb aquestes prescripcions hi ha
hagut un entrebanc, ha estat un entrebanc, contestant una mica el què deia el
Sr. Bernat, ha estat un entrebanc molt fort la problemàtica  de resoldre el vial
de sortida, és a dir, el poblat de Fibracolor condicionava la sortida de camions
d’aquest polígon i es va veure que l’única solució que hi havia era passar pel
darrera. Això implicava  a  un altre municipi, el municipi de Palafolls, i aquest
municipi volia lògicament fer valer  els seus interessos i han estat uns
convenis llargs  abans no s’ha aconseguit la seva firma. Palafolls ha intentat
amb aquest vial resoldre la seva zona industrial que té en aquella banda i això
ha costat, ha costat molt aconseguir que hi hagués un conveni signat pels dos
ajuntaments i pels dos alcaldes junt amb l’empresa Inditex que acceptava la
constitució d’aquest vial per aquest lloc. Això efectivament s’ha allargat
moltíssim, és una empresa conflictiva, difícil, perquè és una empresa que té
uns tècnics que els sembla que ho tenen tot resolt, van molt a la seva i se’ls
ha hagut de reconduir. Aquest vial ens ha provocat molts de problemes i
finalment tenim resolt el vial. Aquesta modificació puntual del Pla general
contempla el vial i resol definitivament el vial i les zones verdes. Per què no hi
ha l’Informe de Medi Ambient i sobretot l’Informe d’inundabilitat ? Perquè quan
es va portar  per primera vegada la modificació puntual del Pla general i el Pla
parcial tot això ja hi anava incorporat i això ja ho té Urbanisme. Únicament
havíem de modificar unes esmenes provades  per un canvi, jo diria dels
tècnics, no de l’Ajuntament, sinó de la mateixa empresa que va fer servir dos
bufets i això va comportar  que hi hagués un embolic entre un bufet i l’altre.
Un va fer l’aprovació inicial i l’altre va fer l’aprovació provisional. Va comportar
que hi haguessin unes errades,  podríem dir contradictòries, i a causa d’això
va ser quan Urbanisme ens va demanar que féssim una correcció d’errades.
Pensem que  és un tema que l’hem de tancar, pensem que és un tema que ja
fa massa que dura... El problema fort ha estat  la sortida d’aquest polígon per
veure on es podia canalitzar. Ara, Palafolls ja té el vial resolt. Palafolls ja està
aprovant tot el seu Pla general per poder  enllaçar amb el tros  que passa per
Tordera  i ara tant aquest modificació puntual del Pla general com el Pla
parcial quedaran resolts.

Aquestes zones verdes...  Efectivament són unes zones verdes molt
importants  per Tordera, són molt grans, porten molta feina i a més a més hi
ha hagut aquesta problemàtica  d’aquest impàs de temps, que si és d’un o de
l’altra, i ha quedat el tema com ha quedat. Esperem que ara es pugui resoldre,
la revisió del Pla general fa uns plantejaments de zona lúdica pel poble de
Tordera  i evidentment tota aquella zona s’haurà de mirar de resoldre.
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El tema dels vials i el que altres vegades s’havia tractat en aquest Ple... es va
parlar de la parcel·la única i dels vials  que el PSC considerava que s’havien
de cedir a l’Ajuntament. Aquests vials no s’han cedit a l’Ajuntament perquè
tots els tècnics han insistit molt, i així ho reflecteix el Pla parcial, és tracta
d’una parcel·la única  i els vials interns que estan dins del perímetre
emmurallat són vials privats. L’únic vial que s’haurà de cedir a l’Ajuntament
junt amb les zones verdes  és el que enllaça la zona industrial fins a trobar el
vial de Palafolls i una vegada aprovat el Pla parcial aquest s’haurà de cedir.

Alcalde: gràcies. Un torn de rèplica breu, si us plau. Si vol intervenir el Sr.
Josep Alsina pel M.A.p.T?

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: agafant l’última línia que s’ha
argumentat quant al viari, trobem que el viari és una quantitat de metres
quadrats en aquest àmbit que s’inclouen en el sòl públic i contradictòriament
en la documentació s’està dient que  es mantindran a l’interior, a la indústria,
per ús exclusiu i privat per a la indústria. Per tant, entenem que implícitament
s’estan canviant els paràmetres urbanístics del sector i sobretot del sòl públic i
sòl privat pel que es diu, que s’inclou un viari en sòl públic però en definitiva
només serà exclusivament d’ús privat. Per tant, els veïns no utilitzarem aquell
viari tot i que aquí es computa com un sòl públic.

Quant a les zones verdes, recordo  que en la documentació que es portava
avui al Ple hi ha la llicència en sòl no urbanitzable que es va donar el seu dia
a Fibracolor i en la part dispositiva, en el punt 1.1. es diu “que la llicència
municipal es condicionarà a la cessió efectiva per part dels promotors i
corresponent inscripció al Registre  de la Propietat de la totalitat dels terrenys
que d’acord amb els informes emesos respecte a la modificació del Pla
general i del Pla parcial es destinin a zones verdes, equipaments i vialitat a
l’àmbit del nou sector urbanitzable”. Bé, entenem que la llicència municipal es
condicionava a obtenir aquestes zones verdes. Cinc anys després continuem
sense disposar d’aquestes zones verdes tot i que en aquest acord de la
Comissió d’Urbanisme s’imposava aquesta prescripció. Els veïns de Tordera
no podem gaudir d’unes adequades zones verdes  en aquests moments.

I per últim, destacar que manca en primer lloc aquesta documentació que hem
esmentat abans, però manca sobretot i hem posat un especial interès en
aquest Pla especial d’infraestructura viària que s’havia d’haver tramitat
simultàniament  i que era una prescripció imposada per la mateixa Comissió
d’Urbanisme, i ara per ara no tenim aquest document que defineix quina és la
vialitat d’aquest nou sector industrial respecte de les connexions amb la N-II i
respecte al municipi. En aquesta documentació que avui es porta al Ple no el
tenim i per tant no el coneixem.

També destacar que nosaltres entenem que durant aquest procés  de cinc
anys s’han anat introduint modificacions i modificacions i que per tant el que
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s’ha produït durant aquest procés seria millor tornar-ho a sotmetre a
informació pública,  perquè poden haver-hi persones afectades, veïns que no
han conegut aquestes modificacions i que per tant haurien de tenir
l’oportunitat  de conèixer aquesta documentació  en la corresponent fase
d’informació pública  i poder aportar les seves al·legacions i suggeriments i les
administracions que van informar inicialment també poder-ho informar.
Nosaltres entenem que tot aquest seguit d’irregularitats  que s’han produït a
través d’aquest expedient ens motiven francament a votar-hi en contra.

Alcalde: gràcies. La Sra. Rodríguez pel PSC?

Conxita Rodríguez Cara.-PSC: sí, gràcies. El regidor d’Urbanisme té la
facultat de no aclarir mai res, al contrari, sempre ens introdueix més dubtes
perquè al final pel que ens ha dit ja no sabem qui realment ens ha fet els
projectes, ja que ens ha dit que un consultori, que un altre... que uns van fer
l’aprovació inicial..., però estan signats pels Serveis Tècnics Municipals i són
els Serveis Tècnics Municipals qui estan corregint al llarg de tot aquest termini
els fets. Però és que a vegades fa afirmacions com dir: “ és que les zones
verdes no sabíem si eren d’uns o dels altres..” Escolti, vostè és un regidor  i
sap perfectament que no hi ha hagut cessions a favor de l’Ajuntament de
Tordera, per tant, està clar de qui era la propietat, de qui continua essent en
aquest moments la propietat; no és un dubte, és una realitat. Si  no s’han
aprovat els instruments de planejament, no hi ha hagut cessions. Per tant,  és
obvi que a qui correspon, i jo el que sí que prego fins i tot en benefici del
municipi, és que a l’hora d’acceptar aquestes cessions si us plau que no
s’acceptin en les condicions en què estan, perquè el fet que vostè ens digui
que és una empresa problemàtica,  que a vegades no sabem com tractar-la i
que costa de reconduir-la, no justifica  que el poble perdi tota una sèrie de
temes que, a més, li pertoquen i, per tant, això s’ha de tenir molt clar.

Però curiosament tampoc ens ha resolt quin dels dos accessos, el que consta
a la memòria o el que consta al planejament,  és el correcte. En la memòria
consta, li he dit abans i li dic textualment,  que la connexió amb la N-II es faria
per la rotonda del Camí Ral i pas inferior d’accés a Palafolls. Vostès ens
parlen d’un altra i gràficament n’hi ha una altra de diferent. Per tant, és obvi
que existeixen errors importants  en aquest text refós que ens han portat. I
una altra cosa que també ens sembla que és lamentable és que si es porta a
aprovació un text refós en el que com a documentació complementària se
suposa que hi ha d’haver tota una sèrie d’informació, vostè ara ens justifica
que aquesta informació en algun moment, després d’algunes d’aquestes
aprovacions que hem anat fent al llarg del temps, s’hauria d’haver enviat a la
Comissió Provincial d’Urbanisme. Això no extreu, Sr. regidor, que els regidors
que estem avui en aquesta taula tinguem tot el dret  a què el text refós que
se’ns porta a l’aprovació estigui en condicions i estigui amb tots els
documents que toquen estar en aquest text refós i aquests no hi són. I
continuem dient que s’han modificat els paràmetres  de sòl públic a sòl privat
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i això tampoc se’ns justifica. Per tant, crec que són elements prou importants
com perquè es tinguin en compte.

Alcalde: gràcies. El regidor d’Urbanisme té el darrer torn de rèplica.

Arseni Garcia Matas.-CiU: miri, vostè sempre té l’habilitat de portar al
terreny les qüestions personals quan ja acaba els arguments, sempre li he dit.

Conxita Rodríguez Cara.-PSC: perdoni, jo tinc tots els arguments i els hi he
anat dient.

Arseni Garcia Matas.-CiU: ara jo tinc la paraula. Jo no he dit res quan vostè
ha parlat. En primer lloc, efectivament, la modificació puntual del Pla general
està feta per l’equip tècnic de l’Ajuntament de Tordera, però el Pla parcial està
fet per l’equip tècnic d’Inditex. I aquí potser hi ha hagut aquesta dicotomia
d’haver-hi dos tècnics, però efectivament el Pla parcial està fet per l’empresa
privada, està fet pels propietaris que tenen un bufet i aquest bufet l’han
canviat. I en el moment de canviar-lo, hi van haver unes diferències.

La modificació puntual del Pla general tots sabem que està fet per l’equip
tècnic de l’Ajuntament de Tordera. Són dues coses diferents.

Quant a la resta dels seus arguments... És evident que l’enllaç per la N-II l’ha
de fer per sota de la N-II quan la revisió del Pla general estigui aprovada, però
també és evident que la modificació puntual del Pla general i el Pla parcial
resolen el vial que ha de conduir tots els camions que és el que preocupa al
poblat de Fibracolor, els ha de reconduir tots per Palafolls i vostè ho sap i
sempre n’hem parlat. I efectivament, en aquest moment queda resolt anant a
parar a la rotonda d’Escolor, no precisament a la rotonda de l’entrada a
Tordera, és allí que va a parar, i això està en un poble que no és Tordera, i
això ha estat el que ha allargat més el tema. Però una vegada ho ha resolt
Palafolls, que també ha fet les seves modificacions, l’empresa Inditex  tindrà
la sortida pel darrera que és el que ens preocupava a tots, a vostès i a
nosaltres. No passa per sota la N-II el trànsit d’Inditex. El trànsit d’Inditex
passa per Palafolls.

Alcalde: gràcies, regidors. En tot cas, vull fer tres puntualitzacions per part de
la presidència: una, la llicència es va donar a Inditex, mai s’ha donat a
Fibracolor. Dos, el planejament es lo suficientment complicat com per no
allargar-ho més del que s’ha allargat aquest procés. Tres, i important, la
instal·lació d’Inditex és un fet evidentment consolidat i les modificacions que
es proposen són modificacions que no tenen necessitat de passar-se per una
exposició pública. En tot cas, si fos així, la pròpia Comissió Provincial
d’Urbanisme ens demanaria que ho féssim. No és aquesta la situació i una
cosa important que sí que vull dir: hem parlat d’una qüestió tècnica important
perquè el resultat són resultats pel bé del  municipi de Tordera, però sí que
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vull fer un incís important i és que el fet que estigui consolidat Inditex és
important per  a Tordera. No és veritat, i les dades ens ho demostren, no és
veritat que la instal·lació d’aquesta empresa no hagi portat i aportat beneficis a
Tordera. Una, i que he repetit en moltes ocasions, l’arribada d’Inditex serveix
per a dues coses: per tenir una empresa logística no contaminant ubicada al
municipi de Tordera,  encara amb possibilitats de créixer i que té un bon
nombre de treballadors, uns amb bons contractes  i d’altres amb contractes no
tan bons, però una dada molt important que sempre he posat damunt la taula
és que amb l’arribada d’Inditex - soci majoritari de Fibracolor - consolida
l’empresa Fibracolor al nostre municipi i el nostre municipi en un percentatge
molt gran viu de l’empresa Fibracolor o els nostre ciutadans viuen de
l’empresa Fibracolor . L’arribada d’Inditex, després de les possibles dificultats
que podríem tenir com per exemple el cas del tancament de l’empresa
Puigneró i per tant l’empresa que podia fer la competència a Fibracolor, que
era puntera a Catalunya, ha desaparegut, l’arribada d’Inditex consolida
l’empresa que dóna de menjar al 70% de la població.

És evident que l’entrada d’Inditex sí que està ajudant a promocionar el
municipi. En tenim una mostra amb l’augment d’habitants, ja que hi ha més
llocs de feina a Tordera, hi ha més gent que treballa a Tordera. Per tant, no és
una arribada estranya i que no doni bones perspectives de futur, sinó que és
una arribada i així es va justificar en el seu moment amb una llicència en sòl
no urbanitzable, una arribada justificada  per beneficis socials. I això ho vull
aclarir-ho perquè   s’ha posat damunt la taula la innecessitat  que es permetés
instal·lar aquesta empresa. Dit això, repeteixo, el planejament és complicat.
Tots tenim experiència que el planejament és complicat, i en aquest cas  el
tema dels sistemes viaris es complica més quan no només és un municipi que
ha de resoldre els problemes, sinó que també hi ha un municipi veí que hi ha
de participar i les sortides viàries depenen, i han estat sempre carregades al
municipi de Palafolls que evidentment havia d’aprovar el seu Pla parcial
perquè ni tant sols el tenia aprovat inicialment,  i amb tot aquest tràmit hem
estat sempre pendents del que passava al municipi veí per resoldre i aprovar
el Pla parcial de Tordera, si no, era impossible perquè els sistemes viaris
estaven previstos i també hi ha un problema que es resol immediatament amb
el desenvolupament de la N-II: hi ha propostes de sortida en el Pla parcial de
Palafolls per la rotonda d’Escolor, però ara també sabem que hi ha solucions
per sortir per la N-II, però aquest projecte de la N-II ha estat assegurat fa uns
tres o quatre mesos, per tant no se sabia, i la pròpia Comissió Provincial
d’Urbanisme no tenia clar per on se sortiria, si per Mas Reixac o per la zona
del Camí Ral. Ara, curiosament estan resolts els dos projectes, el Pla parcial
de Palafolls té la sortida per Mas Reixac i el Ministeri de Foment té previst de
començar l’obra de la rotonda i el pas subterrani d’accés  al polígon Industrial
de Palafolls per sota de la N-II el mes de setembre. Tot plegat és així. Puc
entendre i entenc  les aportacions que fan els regidors, però el govern
entenem que no podem demorar més aquest fet, és la tercera vegada, dues
més una retirada  que es porta aquest text refós i que per tant cal aprovar-lo,
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portar-lo a la Comissió Provincial d’Urbanisme i que  resolgui definitivament.
Que resolgui definitivament pel benefici de tots plegats, ja que quan una cosa
s’allarga no funciona i no funciona bé. Per tant, quan s’arriba aquí la nostra
proposta evidentment és de no retirar, de no fer nova exposició pública i  per
tant d’aprovar  el text refós i enviar-ho de nou a la Comissió Provincial
d’Urbanisme.

No hi ha torns de rèplica. Si de cas,  un torn breu, si us plau; sinó, no
acabarem mai.

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: només una puntualitzaria. Jo quan
m’he referit que l’autorització en sòl urbanitzable s’havia donat a Fibracolor és
perquè la sol·licitud l’havia presentat aquesta empresa  i la Comissió
d’Urbanisme la dóna a Fibracolor, o autoritza aquestes obres en sòl no
urbanitzable a Fibracolor. Si l’Ajuntament dóna la llicència a Inditex, no ho
sabia.

Per altra banda, no hem qüestionat el fet que vingués o no aquesta indústria
aquí a Tordera. El que hem dit és que potser aquesta premura no ha estat
justificada.

Alcalde: en tot cas justifiquem la premura pel que suposa mantenir no només
els nous llocs de feina, sinó mantenir els existents; no només els que hi
treballen, sinó també als prejubilitats que cobren de l’empresa Fibracolor i
aquesta és la realitat del municipi.

Per tant, havent-hi vots diferents anunciats passaríem a la votació. Vots a
favor? Deu. Vots en contra? Set. Doncs quedaria aprovat per deu vots a favor
i set en contra.

5è. ACORD
Identificació de l’expedient:
Ratificació de la Provisió d’Alcaldia de data 6 de març de 2003 relatiu a la
tramitació del Pla parcial d’en Roquet.

Fets:
1. S’ha detectat l’existència d’errors materials en els textos refosos que es

van trametre a la Comissió Territorial d’Urbanisme de Barcelona en relació
al Pla parcial i a la modificació puntual del Pla general del Pla de Can
Roquet, entre la riera de Vallmanya i la Tordera, per la qual cosa l’Alcaldia
dicta Provisió de data  6 de març de 2003 per tal que li siguin retornats els
expedients corresponents.

2. Posteriorment, en dates 7 i 8 d’abril de 2003, la Comissió d’Urbanisme
acorda retornar a l’Ajuntament de Tordera el text refós del Pla parcial de
Can Roquet, així com la documentació relativa a  la modificació puntual del
Pla general d’ordenació d’aquest sector.
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Fonaments de dret:
1. Articles 59 i concordants del Decret legislatiu 1/1990, de 12 de juliol, sobre

procediment d’aprovació dels instruments de planejament general.

El Ple de l’Ajuntament, per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a
favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez
Subirós, Carles Aulet Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora de
CiU, i del senyor Bernat Costas Castilla d’ERC-AM, i els vots en contra dels
senyors Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, David
Grimal Verdura, Jaume Romaguera Ferrer i Montserrat de Diego Mitjans del
PSC(PSC-PSOE)-PM, i  dels senyors Josep Alsina Romaguera i Jordi Perez
Salmeron del M.A.p.T

ACORDA:
ÚNIC.- Ratificar la provisió d’Alcaldia de data 6 de març de 2003, la qual es
transcriu a continuació:

“PROVISIÓ DE L’ALCALDIA
Fets
Amb posterioritat a la tramesa a la Comissió Territorial d'Urbanisme de
Barcelona dels textos refosos del Pla Parcial d'ordenació del Pla de can
Roquet i de la Modificació Puntual del PGOUM de Tordera relativa a aquest
sector, s'ha comprovat d'ofici l'existència d'errades materials relatives al fet
que els textos refosos es van trametre incomplets sense incorporar una part
dels continguts de la Memòria i Plànols que ja havien estat objecte
d'aprovació provisional per part del Ple de l'Ajuntament de Tordera en data 30
desembre de 1999.
Fonaments de Dret
L’article 105.2 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, estableix la possibilitat
que les Administracions Públiques rectifiquin en qualsevol moment, d'ofici o a
instància dels interessats, les errades materials, de fet o aritmètics existents
als seus actes.
Per la qual cosa,

RESOLC:
Primer.- Ordenar que es duguin a terme les esmenes d'ofici dins els textos
refosos del Pla Parcial d'ordenació del Pla de can Roquet i de la Modificació
Puntual del PGOUM de Tordera corresponent a aquest sector, i, en
conseqüència, rectificar en tot allò que sigui necessari els documents de
Memòria i Plànols d'ambdós instruments de planejament aprovats pel Ple de
l'Ajuntament en sessions de dates 30 de desembre de 1999 i 25 de juliol de
2002.
Segon.- Retirar de la Comissió Territorial d'Urbanisme de Barcelona els textos
refosos del Pla Parcial d'ordenació del Pla de can Roquet i de la Modificació
Puntual del PGOUM de Tordera corresponent a aquest sector, per tal
d'elaborar uns nous documents complerts de Memòria i Plànols d'ambdós
instruments de planejament a partir dels aprovats pel Ple de l'Ajuntament en
sessions de dates 30 de desembre de 1999 i 25 de juliol de 2002.
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Tercer.- Elevar aquesta resolució al Ple per a la seva ratificació en una
propera sessió que celebri, i, així mateix, traslladar al Ple els documents
esmenats per tal que per part d'aquest òrgan es dugui a terme la seva
aprovació provisional i posterior tramesa a la Comissió Territorial d'Urbanisme
de Barcelona per la seva aprovació definitiva.

L’alcalde-president, El secretari-interí,

Joan Carles Garcia Cañizares Lluís Xavier Viñuales Solé
Tordera, 6 de març de 2003

IL·LM. SR. PRESIDENT DE LA COMISSIÓ TERRIORIAL D'URBANISME DE
BARCELONA.”

6è. ACORD
Identificació de l’expedient.
Aprovació provisional del text refós del Pla Parcial d’ordenació  de Can
Roquet entre la riera de Vallmanya i la Tordera.

Fets:
1. Vista la Provisió d’Alcaldia de data  6 de març de 2003 per la qual resol

retirar de la Comissió d’Urbanisme de Barcelona el text refós del Pla
Parcial de Can Roquet entre la riera de Vallmanya i la Tordera per
l’existència d’errors materials.

2. Vist l’escrit de la Comissió d’Urbanisme de data 7 d’abril de 2003  pel qual
es retorna  el text refós per tal de corregir-lo.

3. Vista la nova documentació aportada.

Fonament de Dret:
1. Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases del Règim Local.
2. Llei 8/87 de 15 d’abril, municipal i de règim local de Catalunya.
3. Llei 2/2002 de 14 de març, d’urbanisme.

El Ple de la corporació, a proposta de la regidoria delegada d’Urbanisme i per
majoria absoluta dels assistents, amb els vots a favor dels senyors Joan
Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep Llorens Muñoz, M.
Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez Subirós, Carles Aulet
Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora de CiU, i del senyor Bernat
Costas Castilla d’ERC-AM, i els vots en contra dels senyors Conxita
Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, David Grimal Verdura,
Jaume Romaguera Ferrer i Montserrat de Diego Mitjans del PSC(PSC-
PSOE)-PM, i  dels senyors Josep Alsina Romaguera i Jordi Perez Salmeron
del M.A.p.T,

ACORDA::
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PRIMER. Aprovar provisionalment el text refós del Pla Parcial d’ordenació  de
Can Roquet entre la riera de Vallmanya i la Tordera.
SEGON. Remetre’l a la Comissió Territorial d’Urbanisme  de Barcelona, per
tal que procedeixi, si s’escau, a la seva aprovació definitiva.

7è. ACORD
Identificació de l’expedient.
Aprovació provisional del text refós de la Modificació puntual del Pla general
d’ordenació del Pla de Can Roquet entre  la riera de Vallmanya i la Tordera.

Fets:
1. Vista la Provisió d’Alcaldia de data  6 de març de 2003 per la qual resol

retirar de la Comissió d’Urbanisme de Barcelona el text refós de la
Modificació puntual del Pla general d’ordenació del Pla de Can Roquet
entre la riera de Vallmanya i la Tordera per l’existència d’errors materials.

2. Vist l’escrit de la Comissió d’Urbanisme de data 8 d’abril de 2003  pel qual
es retorna  el text refós per tal de corregir-lo.

3. Vista la nova documentació aportada.

Fonament de Dret:
1. Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases del Règim Local.
2. Llei 8/87 de 15 d’abril, municipal i de règim local de Catalunya.
3. Llei 2/2002 de 14 de març, d’urbanisme.

El Ple de la Corporació, a proposta de la regidoria delegada d’Urbanisme, i
per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a favor dels senyors Joan
Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep Llorens Muñoz, M.
Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez Subirós, Carles Aulet
Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora de CiU, i del senyor Bernat
Costas Castilla d’ERC-AM, i els vots en contra dels senyors Conxita
Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, David Grimal Verdura,
Jaume Romaguera Ferrer i Montserrat de Diego Mitjans del PSC(PSC-
PSOE)-PM, i  dels senyors Josep Alsina Romaguera i Jordi Perez Salmeron
del M.A.p.T,

ACORDA:
PRIMER. Aprovar provisionalment el text refós de la Modificació puntual del
Pla general d’ordenació del Pla de Can Roquet entre la riera de Vallmanya i la
Tordera.
SEGON. Remetre’l a la Comissió Territorial d’Urbanisme  de Barcelona, per
tal que procedeixi, si s’escau, a la seva aprovació definitiva.

MOCIONS

Alcalde: els punts següents de l’ordre del dia,  el  vuitè, el novè i el desè són
mocions. Concretament són mocions presentades pel grup municipal
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Socialista, pel grup d’Esquerra Republicana de Catalunya i pel  grup municipal
de Convergència i Unió sobre la proposta de revisió dels estatuts de
Catalunya, de la modificació de l’Estatut o de l’assoliment d’un nou Estatut
com diria Esquerra Republicana. Veient que hi ha tres propostes i parlant
entre els quatre grups polítics hem acordat deixar aquestes mocions damunt
la taula i intentar pactar una moció conjunta, si és possible, i portar en un
proper Ple una moció conjunta i si no s’arribés a un acord passar a les
votacions si calgués. Per tant, si tothom hi està d’acord deixaríem els punts
vuitè, novè i desè damunt la taula.

TEMES URGENTS

11.- Sol·licitud d’una operació de crèdit de 318.000 € acollida a l’article 174.2 de
la Llei 39/1988.
HISENDA
2.2.3.1. OPERACIONS DE CRÈDIT
Alcalde: i abans d’arribar al punt de precs i preguntes hauríem d’entrar un
punt per urgència referent a una sol·licitud d’operació de crèdit de 318.000 €
relatiu al resultat del romanent de tresoreria de despeses generals d’aquesta
quantitat liquidat el 31 de desembre de 2002. Això ve a rel d’una proposta que
es va fer en el Ple anterior. Per Decret d’Alcaldia es demana a l’equip
d’Intervenció  i d’Hisenda de l’Ajuntament que doni solució en aquest Ple, vist
que s’havien de fer un seguit de consultes, que s’han fet i que després
explicarem a nivell tècnic, i que podia estar resolt per aquest Ple.  El fet que
s’haguessin de fer aquestes consultes, ha provocat que no estigués en la
documentació de Ple. Si hi estiguéssim tots d’acord, el podríem  introduir com
a punt d’urgència de l’ordre del dia. Per tant, primer hauríem de votar la
urgència per entrar-ho al punt de l’ordre del dia. Si hi ha intervencions en
aquest sentit?

ERC té la paraula.

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: a veure, entenem que la qüestió és
urgent i votarem a favor de la urgència perquè com es va posar de manifest
en l’anterior Ple era una qüestió que ja s’havia d’haver fet llavors, el que
passa és que són unes 18 pàgines totes de números. És evident que ningú
s’ha pogut mirar res,  ni consultar res i que les opinions que puguem
manifestar al respecte, com a mínim si intentem entrar una mica en
profunditat, seran discutibles. Crec que hauria estat bo si es considerava que
hi havia l’opció de dur-ho al Ple per urgència, si no poder-nos entregar la
documentació perquè no estava completada, sí haver-nos manifestat als
diferents grups l’opció que s’introduiria per urgència i com a mínim haver
pogut consultar-ho ni que fos de paraula amb els responsables econòmics de
l’Ajuntament  de què es tractava i amb les magnituds que es confirmava.
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Votarem a favor de la urgència perquè ja s’havia d’haver fet en l’anterior Ple i
ja s’ha demorat prou per aquest, però que quedi constància que no s’ha seguit
un procediment lògic i el que es pretén és que puguem conèixer la informació
per poder donar una opinió  fonamental al respecte.

Alcalde: gràcies, Sr. Costas, per la seva intervenció. El M.A.p.T té la paraula
per si vol intervenir.

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: entenem que la urgència és justificada.
Com s’ha dit s’hauria d’haver fet abans, però entenem que un tema tan
important com aquest en el què estem parlant de 318.000 € se’ns presenti a
votació sense poder-ho examina, no podrem votar-ho a favor, però, en tot cas,
a la urgència li donaríem suport perquè és un tema important i urgent.

Alcalde: d’acord. Sra. Rodríguez, pel PSC?

Conxita Rodríguez Cara.-PSC:  sí.  Nosaltres vam posar damunt la taula
que s’estava incorrent en un error per no haver portat aquest tema a la seva
aprovació. Però,  a veure, si bé és cert que és urgent i que s’ha de fer, hi ha
moltes maneres de resoldre la urgència i crec que hi ha una manera
claríssima de resoldre la urgència: convocar un Ple per l’endemà, per demà
passat o per dilluns i resoldre el tema. El que no se’ns pot demanar és que
quan estem asseguts en aquesta Mesa se’ns presenti una modificació de
crèdit d’aquesta importància i se’ns demani als regidors que ens l’estudiem,
que ens la mirem i diguem quelcom. És absolutament absurd. Per tant, jo el
que prego és que si bé és cert que és urgent, convoquem un Ple extraordinari
urgent i així ens hauria donat temps a revisar-nos això.

Alcalde: d’acord, gràcies. En tot cas entendria aprovada la urgència per part
dels grups polítics...

Conxita Rodríguez Cara.-PSC: no, no, nosaltres votem en contra de la
urgència, o sigui, considerem que hi ha altres formes per atendre un punt
d’urgència.

Alcalde:  val, voten en contra de la urgència. No havia entès la seva
intervenció o en tot cas no ho havia esmentat. Per tant, votaríem la urgència
havent-hi vots anunciats. Vots a favor? Dotze. Vots en contra? Cinc. Doncs
quedaria aprovat la urgència. Introduiríem el punt per dotze vots a favor i cinc
en contra. I  passaríem a la discussió del punt de l’ordre del dia. En tot cas, no
ha estat possible fer arribar la documentació perquè el propi interventor, el
propi  Servei d’Intervenció, la acabat de lliurar aquesta tarda i, per tant, era
bastant difícil fer-la arribar si les últimes consultes han estat realitzades avui
mateix. Per a què tothom estigui informat i assabentat del que portem a
l’aprovació,  a banda de la lectura de l’acord, passaríem la paraula a
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I’interventor perquè expliqués  fil per randa cadascuna de les consultes que
s’han anat fent per part d’Intervenció i dels Serveis d’Hisenda.

Per tant, passaríem al punt de l’ordre del dia que és la sol·licitud d’una
operació de crèdit de 318.000 € acollida a l’article 174.2 de la Llei 39/1988.

Interventor: tal i com ha dit el Sr. Alcalde i els diferents regidors que han
intervingut per votar la urgència, intentaré explicar amb els aclariments que
facin falta l’operació de crèdit que avui es porta en el Ple de la corporació.
Començarem per dir que neix a resultes del Decret de l’Alcaldia dictat el 2 de
juny de 2003 en què s’aprova la liquidació del pressupost de l’Ajuntament de
Tordera corresponent a l’exercici 2002, el qual presenta un resultat negatiu de
romanent de tresoreria per despeses generals de 385.999,18 €. A partir
d’aquí, s’inicien tota una sèrie de treballs interns d’estudi exhaustiu per veure
la possibilitat que té l’Ajuntament de Tordera d’assumir aquest romanent de
tresoreria negatiu. Amb aquests efectes, el Sr. Alcalde, en data 18 de juliol
d’enguany, dicta una Provisió d’Alcaldia en la qual encomana a la Ponència
d’Economia i Finances de l’Ajuntament, a la Regidoria delegada d’Hisenda i
en els Serveis d’Intervenció Municipal, que comencin a treballar, si no ho
havien fet abans,  amb el tema que ara estem portant aquí. La legislació
aplicable en el cas de resoldre un romanent de tresoreria negatiu és bastant
àmplia i afecta a diversos organismes: al Departament d’Economia i Finances
de la Generalitat de Catalunya, a l’Estat pel que fa a la Llei d’hisendes locals i
també a la Llei 7/ 1985 de bases de règim local. Aquí s’han realitzat uns
paràmetres d’estudi en el qual, si em permeten, els hi donaré lectura: “s’ha
examinat exhaustivament el pressupost ordinari de funcionament i el seu grau
de desenvolupament entre la previsió inicial  i les despeses autoritzades a 30
de juny, actuació conjunta amb les diferents àrees que administren el
pressupost i s’ha conclòs que és del tot impossible reduir o anul·lar alguna
partida de despesa sense pertorbar el seu servei habitual i adequat,
desestimança per tant el mecanisme de reducció de despeses previstes en
l’article 174.1 de la Llei d’hisendes locals”.

Si l’Ajuntament no pot absorbir aquest mecanisme, existeix un segon
mecanisme que és la de concertació  d’una operació de crèdit de conformitat
amb l’article 174.2 de la Llei d’hisendes locals, sempre que es donin els
condicionants assenyalats en el 158.5 de la mateixa Llei. Aquest article 158.5
estableix tres condicionants que són els següents: que el seu import total
anual no superi el 5% dels recursos per operacions corrents del pressupost de
l’entitat, en aquest cas de l’exercici 2003; que la càrrega financera total de
l’entitat, inclosa la derivada de les operacions projectades, no superi en cap
moment el 25% dels expressats recursos, o sigui, els recursos d’operacions
corrents i per últim que les operacions quedin cancelades abans que es
procedeixi a la renovació de la corporació  que ha concertat l’operació que
avui es porta damunt la taula.
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Davant d’aquests paràmetres que estableix l’article 174, aquesta Intervenció
el que estima més convenient per l’Ajuntament de Tordera és aquest segon
paràmetre, el d’acudir a una operació de crèdit. Per això, justifiquem el
següent: en referència al primer condicionament, o sigui el 5%,  els recursos
per operacions corrents del pressupost, l’Ajuntament té que la suma dels
recursos ordinaris, o sigui els capítols 1 al 5 del pressupost,  sumen uns
6.376.053,54 €, o sigui, el romanent de tresoreria negatiu que hem parlat de
386.000 € aproximadament. Es proposa que l’Ajuntament de Tordera
assumeixi en l’ exercici 2003 la proposta d’operació de crèdit de 318.000 €, i
la resta de 68.000 €,  l’assumeixi en el pressupost 2004, qüestió que la Llei
permet.

En referència al següent condicionament sobre la càrrega financera,
s’estableix el càlcul següent: un, per operacions aprovades, i un altre que
inclou l’operació que avui es projecta. El càlcul de la càrrega financera és
interessos més amortització, partit pels recursos ordinaris de l’exercici corrent.
Quant a les operacions aprovades,  estem en el 12,95 % de càrrega
financera. I amb el projecte d’operació de crèdit passaríem al 14,34%. Per
tant, no es supera el 25% dels expressats recursos.

En referència al tercer condicionament, les operacions quedaran cancelades
abans que es procedeixi a la renovació de la corporació  que les concerti –
això és el que diu l’article 158.5 -. Per tant, aquesta Intervenció proposa que
la cancel·lació  es faci el 30 de juny de  2007, que seria com a màxim la data
de renovació  del proper Ajuntament.

També val a dir que aquest Ajuntament compleix amb el que s’estableix a
l’article 54 de la Llei d’hisendes locals en relació a l’estalvi net i al deute viu de
l’entitat. Explicaré una mica aquests dos conceptes: si l’estalvi net fos negatiu
- avui per avui l’Ajuntament de Tordera no el té negatiu, el té en positiu -
hauríem de recórrer a una possible operació de sanejament. Avui per avui, no
és el cas que ens ocupa. I en referència al deute viu parla que no superem en
cap moment el 110% dels recursos ordinaris, en cap moment el superem
perquè estem parlant d’un 63% aproximadament. Per tant, el que sí es
proposa és que es doni compte, com a tràmit de comunicació, en el
Departament d’Economia i Finances de la Direcció General de Política
Financera, l’operació que ara es porta en el Ple. En l’informe d’aquesta
Intervenció de data d’avui, 31 de juliol de 2003, conclou proposant a
l’Ajuntament  de Tordera concertar una operació de crèdit de 318.000 € en el
pressupost del 2003 de conformitat amb l’article 174.2 de la Llei d’hisendes
locals i normativa concordant. Aquest acord ha de tenir la conformitat en
funció del 47.3 de la Llei 7/1985 de bases del règim local, en el qual es
requereix el vot favorable de la majoria absoluta del nombre legal de membres
de la corporació.
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A la vegada, en la documentació que els hi ha estat facilitada ara fa mitja hora
o tres quarts d’hora s’inclou una simulació  de càlcul de l’operació de crèdit
que es proposa de 318.000 €, en el qual es pot comprovar que tots els ratios
es compleixen. Veurem també  que el tipus d’interès  que aquí s’ha apuntat-
s’està parlant d’un 3% -  veuran que en alguna de les pàgines  surt un ratio
negatiu que és el de previsió  de capacitat de retorn del primer exercici. O
sigui, vol dir  que en el 2004 pot ser que aquest ratio tingui certa dificultat tal
com queda reflectit aquí. Suposo que en el seu moment la liquidesa de
tresoreria permetrà fer front amb tota tranquil·litat.

A més a més, s’han inclòs també els informes que d’aprovar-se aquesta
sol·licitud d’operació de crèdit s’hauran de facilitar a l’entitat financera que
concedeixi el crèdit tant l’informe d’Intervenció, on s’esmenta el percentatge
quant al deute viu, quant a l’estalvi net, i a més a més la liquidació del
pressupost de l’exercici 2002, les operacions de crèdit vigents fins el moment i
el pressupost de l’exercici 2003.

Alcalde: gràcies, interventor.

Si el regidor de la Ponència de Règim Interior i Hisenda vol intervenir?

Rafel Matas Ribas.-CiU: (...) a vegades, o sovint, es parla d’un pla de
sanejament de l’Ajuntament. L’interventor ha deixat clar que no és el que toca
perquè hi ha dos paràmetres que marquen quan cal fer un pla de sanejament:
per una banda és l’endeutament de l’Ajuntament que no supera el 110% dels
recursos ordinaris i, per altra banda, que l’estalvi net no sigui negatiu. Cap
d’aquests dos paràmetres succeeixen. Per tant, el pla de sanejament no cal
que el tirem endavant. Amb el que ens trobem és amb un altre problema que
és que el romanent de tresoreria de la liquidació de l’exercici 2002, romanent
de tresoreria, no l’estalvi net,  ha estat negatiu;  i hi ha diferents opcions per
tirar-ho endavant, dues ja les ha explicat l’interventor i encara podríem anar
més endavant. Però tampoc era obligació que en el primer Ple es portés un
exercici on rebaixéssim les despeses, ja que podíem recorre a aquesta
segona opció que era fer un crèdit si l’Ajuntament podia pel diferencial que
teníem l’any 2002; i encara podíem anar més enllà que era que l’any 2004
podíem presentar un pressupost amb un superàvit d’aquest diferencial negatiu
de l’any 2002. Per tant, tot està contemplat dintre de la normativa de la Llei de
les hisendes locals. Entenem que el que fem és operar de la forma correcta i
deixar novament de manifest que no cal ni pla de sanejament ni cal demanar
autorització per a la sol·licitud de cap préstec.

Alcalde: intervencions? Sr. Bernat Costas per ERC?

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: intentaré no allargar-me ni que la gent
que escolti aquest Ple es perdi. Primer de tot, vull  agrair a l’interventor l’esforç
que ha fet per explicar-nos aquestes divuit pàgines amb uns minuts perquè
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entenc  que és una tasca considerablement complicada i encara crec que ho
deu haver estat més el fet que en un termini de quinze dies s’hagi elaborat
aquest material.

Per altra banda, reitero formalment el que havia dit abans  sobre si calia o no
haver introduït aquest punt per urgència en l’ordre del dia. Segurament hauria
estat molt més útil per a tots,  i ens hauria facilitat molt més les coses i no ens
hauríem trobat en la necessitat d’explicar  fil per randa el que es porta al Ple
per part d’Intervenció, si com a mínim de forma informal se’ns hagués
comunicat que la intenció era aquesta, de portar-ho a terme i com a mínim
haguéssim pogut  contactar de forma informal amb el Servei d’Intervenció  a
l’Ajuntament i se’ns hagués pogut posar al corrent del punt que avui es
pretenia dur al Ple, ja que el fet que no hi hagués la documentació  no
permetia fer-ho de forma formal en les dies anteriors quan pràcticament en un
moment o altra  hem coincidit membres de tots els grups municipals.

Però m’acabo de perdre del tot amb la intervenció del regidor ponent de l’Àrea
econòmica,  perquè acabem de votar una urgència, un punt que tots hem
entès que era urgent, se’ns dóna el text just el moment de començar el Ple i
ens acaba de dir el regidor ponent que si s’hagués volgut, això no era urgent.
No sé si ho he entès equivocadament, però la veritat és que amb tant de
número m’he acabat perdent, però he entès correctament el fet que no calia
tanta urgència, és a dir, que això no calia passar-ho pel Ple d’avui i es podia
haver fet més endavant.

Rafel Matas Ribas.-CiU: he reiterat el que ha dit l’interventor: que  hi ha tres
passos a seguir després de la liquidació de l’exercici 2002. Ell n’ha comentat
dos i n’hi havia un tercer.

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: en tot cas, que se’ns hagués informat
d’aquest possible tercer pas perquè en l’estona que hem pogut anar mirant la
documentació  hem vist que hi havia dos passos possibles i per tant hem
assumit que per aquests dos passos possibles  era urgent dur-ho al Ple de
l’ordre del dia d’avui, i si hagués hagut aquest tercer punt potser haguéssim
assumit que no era urgent i per tant el posicionament respecte a la urgència
hagués estat diferent.

A banda d’això, i si voleu entrar en contingut material al mínim que hi podem
entrar... A veure, 385.999 €, pel cap baix  seixanta i tants milions de pessetes
si no m’equivoco...  és evident que això no es pot cobrir reduint les despeses
previstes per aquest proper 2003. El que s’hauria de modificar, en tot cas,
vostès proposen una modificació pel 2004, però la primera via que ha explicat
l’interventor seria modificar el pressupost del 2003. Es evident que no es
poden reduir les despeses amb 60 milions de pessetes perquè si  ja arribem a
finals d’any curts,  i si és que aquest exercici s’hi pot arribar, imagini’s si  a
més comencem a reduir despeses que no es poden reduir perquè el cinturó ja
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no dona per estrènyer-lo gaire més. En tot cas, hauríem de provar de reduir
algunes despeses que crec que seria traumàtic, especialment el que vam
aprovar  en l’anterior Ple d’aquest Ajuntament. Però, a banda d’això, se’ns
proposa un crèdit d’uns 50 i escaig milions de pessetes, augmentem els
nivells de crèdit. A aquest ritme, potser sí que arribarem als nivells que
comentava el regidor Matas al respecte. No vull entrar més en números
perquè ni sóc capaç d’entrar-hi més, amb l’estona que hem pogut mirar la
documentació,  i el poc que hi he pogut entrar a estat gràcies a l’explicació
que ha fet l’interventor. Però, reitero, m’ha acabat de  perdre el fet que se’ns
doni una documentació, ens la mirem molt ràpidament perquè ha d’anar per
urgència, veiem que la urgència pot estar justificada  perquè hi ha dos vies
possibles de solució i les dues impliquen urgència, i després se’ns digui pel
regidor màxim responsable econòmic de l’Ajuntament que hi havia una tercera
via que aquí no es contempla i que no implicaria tanta urgència. De veritat,
això m’ha perdut absolutament.

Alcalde: gràcies Sr. Bernat Costas. El Sr. Josep Alsina té la paraula.

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T:  per ratificar algunes de les paraules
que ha dit el  Sr. Bernat Costas en relació a la urgència,  perquè ens
haguéssim pogut estudiar més bé la documentació que se’ns ha proporcionat,
ho haguéssim pogut avaluar més bé. Tot i així,  entenc que és un tema urgent
i més quan es demostra amb aquesta documentació l’important endeutament
que té assolit l’Ajuntament. No superem el paràmetre del 110%, però poc se’n
falta. La quantia de l’operació de crèdit és força important: 385.399, 18 €. I bé,
entenem que posa de manifest això: l’endeutament important propiciat potser
per  una no gaire bona gestió  econòmica de l’equip de govern en els darrers
anys. Tot i així, anunciem que aquesta entrada d’aquest punt de l’ordre del dia
i la manca de poder tenir temps per conèixer en detall el que se’ns proposa
ens fa anunciar un vot d’abstenció en relació a aquest assumpte.

Alcalde: gràcies, Sr. Alsina. La Sra. Rodríguez pel PSC?

Conxita Rodríguez Cara.-PSC: sí. Nosaltres quan es va aprovar el
pressupost del 2002 ja vam posar damunt la taula que s’estava estirant més el
braç que la màniga  i que això comportaria que arribéssim a la situació que
realment se’ns ha demostrat que hem arribat. Se’ns va dir en aquells
moments que no ens preocupéssim, que la gestió de l’Ajuntament era molt
correcta i que no hi hauria cap problema. La realitat és, perquè tots ens
entenguem,  que el que estem fent en aquests moments  és que si una família
guanya cent, se n’ha gastat cent cinquanta i ha de demanar un crèdit per anar
a comprar al mercat. Per tant, estem demanant un crèdit  per cobrir despesa
ordinària per començar a pagar  a tota una sèrie de proveïdors  que en
aquests moments no cobren perquè no tenim liquidesa. És obvi que s’ha
buscat  les solucions d’acord amb el que estableix la Llei i a rel de la nostra
intervenció;  sí, és cert que hi havia aquestes tres possibilitats perquè les
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coneixíem. La primera i la més lògica , perquè la Llei actua amb una certa
lògica, seria intentar que en el pressupost del 2003 es reduís la despesa  per
no anar fent en definitiva una “bola”. Això no es fa, i el Sr. Bernat diu: “ és que
no ho podem fer”, és clar que ho podem fer, estem incrementant els costos de
personal eventual d’una manera desmesurada. Per tant, evidentment que ho
podíem haver fet  dins dels pressupost del 2003, simplement essent una mica
coherents entre la realitat econòmica de l’Ajuntament i les possibilitats que
aquest Ajuntament té, però això no es fa. No interessa fer-ho. Continuem en
aquesta línia i anem a demanar un crèdit. Però és més, no podem demanar el
crèdit per la totalitat perquè llavors sí que necessitaríem l’autorització i això
se’ns endarreriria i  ens trobaríem amb els problemes que ens estem trobant
en aquests moments, Per què fem l’operació  només de 318.000 €? Perquè
no la podem fer de la totalitat, ja que llavors estaríem incomplint i ho deixem
pel pressupost del 2004. Continuem hipotecant el 2004. Què passarà amb la
liquidació del 2003? Ja ho veurem, nosaltres hem demanat un estat
d’execució del pressupost i la situació no és bona, és més aviat preocupant si
tenim en compte que quan hem demanat l’estat d’execució  no s’havia
incrementat la despesa amb els nous càrrecs de confiança. Això, què
comporta? Doncs que el temps dóna la raó i posa les coses al seu lloc i que
és obvi que necessitarem un pla de sanejament. Sr. regidor d’Hisenda, el
necessitem i entenc que l’Ajuntament amb una elemental prudència  hauria
d’admetre els plantejaments que s’han fet en diferents moments, demanar
una auditoria dels comptes municipals i fer un pla de sanejament amb cara i
ulls perquè permeti que aquest municipi tiri endavant tal com es mereix.

Alcalde: gràcies, Sra. Rodríguez. El regidor Matas té la paraula.

Rafel Matas Ribas.-CiU: fer alguns petits aclariments. Sobre el que ha dit el
Sr. Bernat Costes,  els passos que hem fet són els que tocaven, esglaó a
esglaó. Tal i com vostè ha dit no podem rebaixar les despeses, per tant, el
pas següent, quin és?  Crèdit pel diferencial de l’any anterior. Aquest és el
segon pas que és el que apliquem. No cal anar al tercer pas. Això per una
banda.

Referent al que ha dit el Sr. Alsina... de cap manera... poden haver-hi
problemes a l’Ajuntament pel que fa als números, però ben segur que no és
l’endeutament. Ve marcat per uns paràmetres: el 62% sobre el 110%,
l’endeutament de l’Ajuntament no és un endeutament molt alt. Això és segur.
Si tenim aquest romanent de tresoreria negatiu, per un altra motiu serà, però
no per l’endeutament; i el pla de sanejament ve marcat per la Llei. Dos
paràmetres que s’han de complir, els complim, no cal pla de sanejament i tot
el demés són de moment profecies.

Conxita Rodríguez Cara.-PSC: també ho eren fa dos anys, quan vam
aprovar el pressupost.
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Alcalde: un torn molt breu...

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: molt breu. Varis regidors han fet
referència a la meva intervenció. Simplement jo no he dit que no es pugui
reduir la despesa, el que he dit és que si es redueix la despesa  s’haurà de
reduir de les úniques partides que es poden reduir i que majoritàriament se
situen en les noves despeses que es van aprovar en el Ple anterior i que això
serà dramàtic pel grup de govern, per la situació política i a vegades personal
amb la què es podran trobar. Jo no he dit que no es puguin reduir les
despeses. El problema és que si el fet de reduir despeses és  com es va fer
en l’anterior Ple  que era reduir la despesa d’aportació a les urbanitzacions,
aquestes són les que no podem reduir.

Alcalde: ja està de la seva intervenció?

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: sí, sí.

Alcalde: si hi ha un altre torn de rèplica?.

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: comentar que potser  s’ha estirat més
el braç que la màniga o hi ha hagut una maca de previsió. En definitiva jo
entenc que són termes similars.

Alcalde: més intervencions? No?. Només un aclariment: no hem reduït
l’aportació a les urbanitzacions, hem agafat la partida però no hem reduït. Ho
aclarim perquè això pot ser demagògia i algú pot entendre que deixarem de
pagar a les urbanitzacions. No hem reduït les aportacions a les
urbanitzacions. Que quedi clar: no hem reduït l’aportació a les urbanitzacions.
No ens equivoquem, ni utilitzem termes que no són exactes.

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: llavors m’agradaria que se m’aclarís
amb els mateixos termes, amb números a la mà i amb fets als propis
responsables de les urbanitzacions perquè estan certament preocupats per si
podran o no podran arribar a cobrir el que havien previst en els  seus
pressupostos.

Alcalde: en tot cas és una qüestió que hauríem de tractar directament: Què
és el que realment els preocupa? Perquè en tot cas no s’ha deixat de pagar
res del que s’estava pagant fins ara. I això és objectivament així. Per tant, no
hem reduït les aportacions a les urbanitzacions i estan cobrant el que estaven
cobrant perfectament bé. Que quedi clar.

Conxita Rodríguez Cara.-PSC:  si reduïm la partida, com ho pagarem
llavors?. Potser el dubte és aquest; Si estem reduint la partida, però no
reduïm el que se’ls ha de pagar, d’on els hi ho pagarem?
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Alcalde: la Sra. Rodríguez no té la paraula però intervé, que quedi clar.

Conxita Rodríguez Cara.-PSC: és que se m’ha plantejat aquest dubte,
perdoni.

Alcalde: torna a intervenir. En tot cas que quedi clar que puc donar moltes
explicacions, però el que sí que he de dir és el que és objectivament cert, d’on
cobraran no em toca a mi dir-ho ara, però que cobraran, segur, i que estan
cobrant, segur. Dit això i abans de passar a la votació  dir que les qüestions
econòmiques  que afronta aquest govern municipal les afronta dins d’aquest
govern i d’aquests mandat, amb la qual cosa si hem d’assumir alguna
situació, que  és un romanent de tresoreria negatiu en aquests moments, que
no és un pla de sanejament, que no és un endeutament per sobre dels límits,
ho assumim perfectament perquè sabem que hi ha hagut qüestions en el
mandat anterior que ens han fet  reduir els ingressos sobre el que teníem
previst i sobre aquests ingressos hi ha coses taxatives i claríssimes com és
l’execució  del Pla general, que per diferents motius ha quedat més endarrerit
del que teníem previst, però tenim clar que els ingressos que es produiran en
les propers mesos i en els propers anys, com a mínim en aquest mandat ho
tenim clar, seran superiors perquè hi ha moltes zones de creixement i
entenem que no només pel que respecte a la revisió, als plans parcials i a les
aportacions que es fan a l’Ajuntament, sinó el fet dels increments a l’habitatge
que s’estan produint i es produiran en altres impostos com és la plusvàlua que
vénen generat d’aquest fet, de les llicències d’obres que també vénen
generades quan això es produeix. Sabem, i és la nostra previsió i si ens
equivoquem el poble ens demanarà explicacions, que durant aquests quatre
anys perfectament podrem fer  i resoldre aquests inicis de problemes
econòmics  que són problemes que de moment no necessiten un pla de
sanejament i que no estant per sobre de l’endeutament que ens permeten, no
només en aquest ajuntament sinó també als altres ajuntaments. Per tant,
tenim la previsió  i tenim clar que això resoldrà en els propers mesos  que en
els propers anys estarem en una situació perfectament normal, que és la que
estem tenim, i perfectament per sobre del que estem tenint en aquests
moments. Queda clar que per a nosaltres  és força important donar serveis.
No tot s’acaba  amb el que vostès posen damunt la taula, ja que en aquest
Ple ha sortit vàries vegades el personal  de l’Ajuntament o el personal  de
confiança. L’increment real en un pressupost com el de l’Ajuntament que és
de mil milions de pessetes, no són els vint ni els vint-i-cinc milions de
personal. No és això. Els vint milions de pessetes que gasta l’Ajuntament, això
no és el que ens porta a aquesta despesa de romanent negatiu, és tota una
feina que està al carrer, que s’ha fet i tots uns serveis que s’han estat donat.
Sempre explico que cada vegada que donem serveis augmentem despesa i
els serveis els donem per a tothom. El personal serveix per donar servei i el
personal de l’Ajuntament està treballant per donar servei; i es clar que creix, i
creix  i creixerà en àmbits com el pavelló, el Clavé i aquestes qüestions ens
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porten a què s’augmenti la despesa en aquesta quantitat. La resta són
aportacions que políticament queden molt bé, però que són una part ínfima
del pressupost municipal. La despesa creix perquè el municipi creix i la
infraestructura d’ingressos que hem tingut és la que és,  amb previsió que
aquest creixement aporti les aportacions econòmiques que comporta.

Entenent que hi ha vots anunciats diferents, passaríem a la votació.  Vots a
favor d’aquest punt? Nou. Vots en contra? Cinc. Abstencions? Tres. Quedaria
doncs aprovat per nou vots a favor, cinc en contra i tres abstencions.

ACORD
Vist que per Decret de l’Alcaldia núm. 307/2003, de 2 de juny, es va aprovar la
liquidació del pressupost de l’Ajuntament de Tordera corresponent a l’exercici
2002 amb un resultat del romanent de tresoreria per despeses generals
de -385.999,18 €.

Vist l’informe emès per l’interventor-acctal. d’aquesta Corporació de data 31
de juliol de 2003, que posa de manifest que l’Ajuntament haurà de concertar
una operació de crèdit de 318.000 € en el pressupost de 2003 i un altre de
67.999,18 € en el pressupost de l’any 2004, als efectes d’acollir-se al
mecanisme establert en l’article 174.2 de la llei 39/1988, de 28 de desembre,
reguladora de les hisendes locals i altra normativa concordant.

El Ple de la corporació per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a
favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez
Subirós, Carles Aulet Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora de
CiU; els vots en contra dels senyors Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan
Romaguera Ferrer, David Grimal Verdura, Jaume Romaguera Ferrer i
Montserrat de Diego Mitjans del PSC(PSC-PSOE)-PM, i l’abstenció dels
senyors Josep Alsina Romaguera i Jordi Perez Salmeron del M.A.p.T i del
senyor Bernat Costas Castilla d’ERC-AM,

ACORDA:
PRIMER.- Acollir-se a l’article 174.2 de la llei 39/1988, de 28 de desembre,
reguladora de les hisendes locals, als efectes de concertar una operació de
crèdit de 318.000 € en el pressupost de l’any 2003, en virtut del compliment
dels mecanismes i paràmetres que s’especifiquen en l’informe d’intervenció
municipal, per resoldre part del resultat de romanent de tresoreria per
despeses generals de –385.999,18 € liquidat a 31 de desembre de 2002.

SEGON.- Sol·licitar una operació de crèdit de 318.000 € amb l’entitat bancària
que ofereixi les millors condicions econòmiques, sota les condicions
particulars que a continuació s’especifiquen:
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Import del préstec: 318.000 €
Tipus d’interès: Euribor + diferencial (el més avantatjós)
Comissió d’obertura: La més avantatjosa
Termini: 3 anys + 1 de carència (termini màxim 30-6-2007)
Garantia: La que s’estableixi per ambdues parts, de

conformitat amb l’article 50 de la llei 39/1988, de 28
de desembre.

PRECS I PREGUNTES

9.- Precs i preguntes.
Alcalde: amb aquest punt de l’ordre del dia acabaríem els temes ordinaris i
els d’urgència i passaríem al darrer punt que és el de precs i preguntes. Si els
regidors volen fer algun prec o algunes preguntes? Començaríem per ERC.

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: sí. Intentaré ser el màxim de breu
possible per les circumstàncies d’ara i per la meva pròpia habitual  incapacitat
de ser breu,  reconec que és un esforç.

Si els sembla començo per un prec: s’ha comentat moltes vegades que hi ha
la voluntat de tirar endavant un Reglament orgànic municipal. Precisament
perquè ens afectarà, entre altres coses  a la manera de parlar tots en els
plens, prego que quan es tiri endavant la possible redacció es treballi
conjuntament des de tots els grups municipals i amb l’assessorament
evidentment de Secretaria. Que no sigui un exercici del govern i que aquest
exercici es porti després a la resta de grups, que sigui un treball conjunt de
tots la redacció d’aquest ROM.

A banda d’aquest prec genèric, vull fer  diverses qüestions: fa unes setmanes
vaig plantejar una pregunta per escrit a l’Alcaldia, o si aquesta  ho creia
convenient al regidor de Medi Ambient,  sobre la situació de protecció de les
urbanitzacions al nostre municipi, sobre una anella de protecció contra
incendis. Estem a l’espera que se’ns respongui.  Tot i que es va fer a través
de Ràdio Tordera, no crec que sigui la manera més adient de respondre a un
regidor. La resposta que es feia a través de Ràdio Tordera era que estava tot
solucionat, que eren uns treballs amb els quals s’havia pensat i que la
protecció a les urbanitzacions era clara. Per tant, pregaria al regidor de Medi
Ambient si podria explicar-nos el perquè  en aquests precisos instants s’estan
realitzant actuacions de desbrossament i protecció - suposem que
d’urbanitzacions al voltant dels llindars del Parc Natural del Montnegre -
perquè es evident que a ple estiu, quan més perill de foc hi ha,  no és el
moment d’entrar a fer obres, actuacions per protegir del foc. Es un possible
motiu de creació d’un incendi el fet d’estar actuant en aquesta època amb
tanta perillositat.
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Una altra pregunta per la regidora d’Ensenyament: la situació actual de la
problemàtica d’aquests trenta nens i dels seus respectius pares que no han
trobat per aquest curs plaça per poder inscriure’ls en una escola bressol.
Se’ns ha comentat diverses vegades que això està en vies de solució. Ens
agradaria conèixer quina és la solució que es proposa perquè suposem que
hores d’ara ja està embastada. I un prec: aquesta solució sabem que serà
temporal, que serà per sortir del pas aquest any. El prec, no me n’he cansat
de manifestar-ho durant els darrers mesos,  és que es pensi molt seriosament
i es posi damunt la taula una proposta de futur de solució d’aquesta
problemàtica que anirà creixent entre altres coses pel que deia l’alcalde:
potser perquè Inditex porta més treballadors a Tordera, aquests solen tenir
fills - alguns d’ells petits - i necessitaran una escola bressol pública, no
privada. O en tot cas, a preus públics.

També un altre prec. Pregaria que a l’hora de dissenyar nous places o nous
carrers, o potser algun dels existents  que caldria que els hi donessin nom o
que canviéssim el nom actual, i des d’aquí li recordo al regidor d’Obres que
tenim pendent una conversa de fa bastants setmanes sobre aquest tema, és
que la propera plaça que s’inauguri a Tordera o , perquè no, els jardins
municipals de l’Amistat  puguin prendre el nom de l’alcalde Sagrera, l’alcalde
que va dirigir aquest Ajuntament durant l’època de la República que
involuntàriament i per pressions de la força va haver d’abandonar el seu lloc i
que encara no se li ha fet un mínim homenatge d’aquest estil. Proposaria els
jardins de l’Amistat per la clara vinculació que tenien amb l’alcalde Sagrera.
En tot cas, qualsevol altra proposta en aquest sentit serà benvinguda.

A banda d’això, per acabar una pregunta i un prec: abans hem pogut sentir a
l’alcalde que les obres de les giroles, s’ha referit al Camí Ral, suposo que
també a  la girola d’entrada al veïnat de Fibracolor, a la N-II, començarien el
setembre. Crec recordar que es va dir que el setembre començaria l’actuació
sobre la pròpia N-II, però que abans de l’estiu es començarien actuacions en
aquestes dues giroles que no afectarien el trànsit, però que sí que servirien
per  el setembre poder ja entrar  directament sobre la N-II. No sé si és un error
meu o en tot cas s’han canviat les previsions  de l’empresa que ha de realitzar
les obres i agrairia que se’ns informés.

I un prec. Ja en l’anterior legislatura, quan encara no era regidor, però
permanentment amb seia entre el públic i escoltava els plens de l’Ajuntament,
massa sovint sonaven telèfons mòbils  de regidors durant els plens. Pregaria
si fos possible no només els dels regidors sinó també els de la gent del públic,
però especialment els dels regidors, que fossin desconnectats durant els
plens. Res més.

Alcalde: el M.A.p.T té la paraula.
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Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: per la nostra part faríem una primera
pregunta: en relació a uns moviments de terres que avui mateix hem pogut
observar que realitzaven a la llera i a la zona de domini públic del riu Tordera,
al costat del pont d’accés a la zona esportiva del Parc Prudenci Bertrana,
s’han vist, i pregaria que m’informessin si aquestes actuacions suposadament
entenc que  han estat fetes per l’Ajuntament, suposadament, si compten amb
la preceptiva autorització de l’Agència Catalana de l’Aigua. Entenc que si són
actuacions de l’Ajuntament de Tordera, que ara mateix ho desconec per la
immediatesa, corresponen a l’habilitació de la zona pel futur llançament de
focs d’artifici de la Festa Major. Ho suposo. En tot cas, per part nostre no ens
oposem a aquesta actuació, que quedi clar, si es fa ben fet i amb les
autoritzacions preceptives  i amb cura pel medi. Això que quedi clar d’entrada.
Voldríem saber això: si compten amb la preceptiva autorització si és el cas
que es duen a terme per l’Ajuntament.

Un altre prec i és que en relació als espais naturals, les zones protegides,
s’augmenti la pressió i la vigilància perquè estan proliferant abocaments
incontrolats. En aquest cas s’ha pogut observar a la zona P.E.I.N dels Prats
d’en Gai, i anys enrera  se n’observen en altres zones ben conegudes com
poden ser La Roureda i altres indrets d’especial interès a Tordera.
Demanaríem això: que hi hagués una pressió per evitar aquestes actuacions.

I com a pregunta, una de les qüestions que ja ha fet palesa el Sr. Bernat
Costas, és en relació a quina solució definitiva es donarà a la problemàtica
d’aquestes trenta-cinc famílies que s’han quedat sense plaça d’escola bressol
i que en aquest sentit ens expliqui que pensa fer l’equip de govern per
resoldre aquesta greu problemàtica.

Alcalde: gràcies. El PSC? Sra. Rodríguez?

Conxita Rodríguez Cara.-PSC: sí. Nosaltres en diferents moments  hem
posat de manifest la importància  que es faci disciplina urbanística, no tant en
un aspecte recaptador,   com en l’aspecte que tothom compleixi amb la
legalitat. És curiós com es van produint situacions i ens arriben les
informacions respecte a què no es compleix amb la legalitat i que malgrat els
veïns exposin el tema a l’Ajuntament  i que demanin que es tiri endavant els
procediments d’infracció urbanística, això no es porta a terme. Ens consta que
a la urbanització de Mas Móra hi ha un procediment d’infracció urbanística
obert, des de fa quatre o cinc anys. Aquesta infracció,  clara i manifesta, és
que no es pot construir a menys de tres metres del llindar de cadascuna de
les parcel·les i aquest fet li comporta al veí  perdre la seva intimitat. Ha estat
en reiterades ocasions parlant amb l’alcalde i l’alcalde li ha dit sempre que ho
solucionaria parlant amb el regidor. Quan han volgut parlar amb el regidor, el
regidor els ha dit que no els volia atendre perquè no tenia res a dir-los. Per
tant, crec que és important que quan hi ha una situació d’aquest tipus es
prenguin solucions perquè per part de l’Ajuntament no es tracta només de
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rebre la gent, que podem fer moltes visites, però si aquestes visites no tenen
un resultat posterior, no serviran  pràcticament de res. Jo penso que això seria
un prec  que demano que es tingui en consideració, tot i que en diferents
ocasions ja he manifestat  que vam contractar una vegada una persona per
fer-ho, contractem més serveis, i això que diem sempre que s’estan donat
més serveis no és la precisió que moltes vegades es té de l’exterior. Entenem
que això s’hauria de tenir en compte.

Hi ha un altre aspecte que per a mi representa seriosos dubtes  i és que
durant el procés de canvi d’un ajuntament a l’altre i quan els regidors que
estaven en l’anterior legislatura estàvem en funcions, es va produir d’una
manera precipitada l’adjudicació del servei de transport públic urbà amb tota
una sèrie de deficiències que jo vaig posar damunt la taula sobre la forma
com  se’ns convocava els que formàvem part de la Mesa de Contractació. I
curiosament quan es fa la proposta del transport públic a la Mesa de
Contractació es fa exclusivament en base a un informe que havia efectuat el
secretari de la corporació  i que nosaltres ja vam dir en aquella acta que ho
consideràvem força arbitrari, i arbitrari en la mesura  en què no enteníem
massa bé quins eren els criteris, tampoc s’explicaven. Això ens va crear un
cert problema de dir: no entenem massa bé què passa. Però curiosament,
quan  al marge d’això, revisem tot l’expedient i les pliques, hi ha aspectes que
són curiosos. Jo estic convençuda que si li pregunto al Sr. Aulet a qui se li ha
adjudicat el Servei de Transport Urbà, vostè que em diria? Ho sap a qui se li
ha adjudicat?. És una pregunta. És curiositat . Vostè estava a la Comissió de
Govern quan es va adjudicar. No hi era aquell dia?. Vostè a la Comissió de
Govern hi era. La resposta que m’ha donat el Sr. Aulet possiblement  també
seria la mateixa de la majoria dels regidors.

Bé, quan veig les pliques resulta que fins ara el servei de transport municipal
l’estava fent Autocars Tordera, SL, una empresa vinculada al Sr. Barrera
perquè la gerent d’aquesta empresa era la seva filla, però  que en el moment
que això ho vam posar damunt la taula el secretari de la corporació ens va dir
que no hi havia incompatibilitat i que per tant es podia fer. Curiosament quan
es presenten les pliques s’utilitza com un argument el fet de dir que s’ha estat
donant el transport públic  a una empresa però que ja no és  Autocars
Tordera, SL, sinó que és Autocars Barrera, SL, és a dir, l’empresa d’un
regidor municipal en aquells moments. Nosaltres ens quedem una mica parats
quan a continuació se’ns diu que aquest regidor per poder presentar la plica
ha fet una renúncia al seu càrrec. Temin uns dubtes: primer,  l’adjudicació es
fa en base a l’informe del secretari de la corporació i segons la meva
informació curiosament al cap de poc temps el secretari de la corporació
acompanya el Sr. Barrera, com a assessor, a nivell particular,  en alguns
temes relacionats amb transport públic. Existeix aquesta compatibilitat?. Es
possible que el Sr. Barrera utilitzi com assessor el secretari de la corporació  i
a l’advocat urbanista? Que evidentment a nivell privat poden tenir els seus
clients, jo entenc que és així, però com a mínim se’ns qüestiona si
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l’adjudicació del servei es va fer  en base a un informe que havia fet el que a
posteriori veiem que és assessor del Sr. Barrera...  és qüestionable. Jo crec i
demano que s'obri un expedient informatiu per veure exactament si això era o
no  era possible i, en tot cas, s’anul·li d’ofici l’adjudicació i es torni a fer un
procediment amb claredat, perquè hi havia dues pliques i una era més
econòmica que la del Sr. Barrera i s’adjudica en base a l’informe del secretari
de la corporació. Encara que jurídicament fos possible,  èticament entenc que
hi ha seriosos dubtes. D’altra banda,  veiem certament que existeix una
renúncia unilateral  del Sr. Barrera que presenta a l’Ajuntament, que en cap
moment va estar acceptada pel Ple de la corporació,  i en base a això
s’adjudica en aquells moments  a una persona que era regidor el 5 de juny,
perquè el Sr. Barrera va continuar essent regidor fins el dia  14 de juny en què
va deixar de ser-ho. Per tant, jo prego que s’obri un expedient informatiu, que
es detectin totes aquestes irregularitats i, si cal, que es demanin les
responsabilitats que calguin i en  vistes a una claredat del procediment, seria
bo establir alguna fórmula per  anul·lar aquesta adjudicació i tornar a fer  un
procediment clar i transparent.

No tinc res més.

Alcalde: gràcies.

Jaume Romaguera Ferrer.-PSC: voldria fer una pregunta que tant em seria
que la contestés el senyor alcalde com el regidor d’Urbanisme: ¿Què sap
l’Ajuntament d’una nau industrial, d’aproximadament uns 500 m2, en una zona
on no té cap qualificació urbanística o més ben dit si té qualificació urbanística
aquesta no és d’urbanitzable, concretament a la finca de Can Verdalet?.
Quan diem finca de Can Verdalet ens referim a la casa pairal de Can
Verdalet, un annex a la casa pairal, és a dir, en un sòl rústic s’està construint
una nau industrial d’aproximadament uns 500 m2.

Una altra pregunta és en relació a la tramitació del Pla general. Fa cinc, sis
anys que  l’Ajuntament està tramitant el Pla general i durant aquest temps
s’ha anat perfilant quina ha de ser la futura ordenació. Amb aquesta futura
ordenació, i quan estigui definitivament aprovat,  hi ha hagut zones que
passaran de tenir una qualificació a una altra, és a dir, algunes que eren
zones agrícoles passaran a ser zones urbanitzables, però que mantenen la
seva qualificació d’agrícola fins que  aquesta revisió de Pla general no estigui
definitivament aprovada. Ens trobem casos en la zona del Pla de Sota Vila –
no penso dir noms – on hi ha ocupacions d’aquest sòl  que en vistes  a un
futur seran urbanitzables, però que en aquests moments segueixen essent
agrícoles i ja s’ha delimitat el futur solar, s’ha delimitat i precisament s’hi està
fent una activitat que no és l’agrícola. Per tant, prego a l’Ajuntament o
pregunto a l’Ajuntament  si és conscient d’aquestes circumstàncies  i quines
mesures ha pres, i si no n’ha pres demanaria que en el proper Ple es



AJUNTAMENT DE TORDERA
Acta del Ple de 31 de juliol de 2003

50

E
n

 d
on

o 
fe

, e
l s

ec
re

ta
ri

-i
n

te
rí

, L
lu

ís
 X

.V
iñ

u
al

es
S

lé

presentés per escrit quins esbrinaments ha fet l’Ajuntament  i quines
actuacions ha pres.

Ahir hi va haver una reunió a la Ràdio i jo vaig fer una pregunta: si era lògic
que el gerent d’un ens autònom fos personal de confiança, com és el director-
gerent de Ràdio Tordera. Crec que és una situació, que fins i tot el propi
director reconeix, fins a cert punt una mica violenta que un director d’una
emissora pública hagi de ser càrrec de confiança. No queda massa bé. La
resposta que en aquells moments va donar el Sr. Alcalde va ser que l’anterior
secretari havia dit que qualsevol gerent d’un organisme autònom ha de ser
càrrec de confiança. El dubte que em vaig plantejar i que m’agradaria que se
m’expliqués, ja  que quan comento aquesta resposta amb els meus companys
em diuen: “I el gerent de l’Organisme Autònom de Serveis Comunitaris, per
què no és càrrec de confiança?”; ho ha de ser, o no ho ha de ser? Si ho ha de
ser, ho han de ser-ho tots, no solament el de Ràdio Tordera sinó també el de
l’Organisme Autònom de Serveis Comunitaris. I si no ho ha de ser,
possiblement també li faríem un favor al director-gerent de Ràdio Tordera si
se li treu el qualificatiu de càrrec de confiança.

També hi ha una pregunta, bàsicament adreçada al regidor d’Hisenda, però
és igual si me la vol contestar el regidor d’Hisenda o l’alcalde, o si cal,
l’interventor. Aquí algun regidor ha fet referència a què s’ha reduït la partida
que estava destinada a les  ECU de les urbanitzacions, amb la qual cosa si no
hi ha partida o si la partida s’ha reduït, concretament va passar de 16 a 4
milions de pessetes en el passat Ple, si l’aportació era una previsió de 16
milions de pessetes als ecus i en aquests moments n’hi ha quatre, pregunto:
És possible que es paguin els setze milions de pessetes? Perquè l’alcalde ha
dit que  no pateixin  que ja es pagaran. Però, de quina partida cobraran?. És
legalment possible fer més despesa de la que està prevista en una partida? Si
no és possible, com es pensa fer?.

Seguint amb aquest tema jo faria un prec i és que el Ple d’aquesta taula
reconsideri una possible solució  que resoldria el dèficit que s’ha comentat
que el govern va generar en l’exercici del 2002. En l’anterior Ple es va
suplementar la partida d’aportació  en els regidors i personal de confiança en
10 milions i mig de pessetes pel mig any que falta, des del juliol fins al
desembre. Això vol dir que aquest increment dels sous dels regidors i càrrecs
de confiança nous – no parlo dels existents – representaran per l’Ajuntament
en un any vint-i-un milions de pessetes. Vint-i-un milions de pessetes,
multiplicat per tres exercicis són pràcticament seixanta-cinc/seixanta-sis
milions de pessetes que aquest govern que ara s’ha aplicat aquest increment
va generar per la seva falta de control en l’exercici anterior. Per tant, pregaria
que es reconsiderés molt seriosament aquests increments de sous que s’han
marcat els regidors i nous càrrecs de confiança, que es mantinguin els sous –
que crec que són més que correctes -  durant aquests quatre exercicis i amb
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la renúncia d’aquest increment es sufragui  aquest dèficit que el mateix
Ajuntament ha creat .

I, per últim, un altre prec i és que si aquest Ajuntament ha reconsiderat la
necessitat de mantenir el gerent d’Urbanisme. En el darrer Ple se li va renovar
la seva confiança, però pel que estem veient la feina no la fa massa ben feta i
de diners ens en costa molts – estem parlant d’una despesa per l’Ajuntament
d’uns catorze milions de pessetes l’any -. El seu sou és d’unes set-centes mil
pessetes brutes mensuals, amb catorze pagues. I pel que estem veient és la
tercera vegada que es porta al Ple la modificació del Pla parcial i el text refós
de Fibracolor. Veiem que quan  fa el projecte dels carrers del centre vila
aquest projecte es finalitza amb un excés de cost  d’aproximadament el 20%
del que s’havia previst inicialment. Veiem que quan presenta el pressupost del
nou pavelló el mes de març de l’any passat , al cap de dos mesos presenta
una revisió de costos que representen un increment d’un 27% , el cap de dos
mesos, dels preus  que ha portat inicialment... A més a més, amb el
seguiment de les obres veiem que el compromís d’aquest pavelló era que
hagués finalitzat el mes de març, estem al mes de juliol i falta mesos perquè
estigui acabat. Veiem que presenta un pressupost per una biblioteca que
quan surt a adjudicació  no es pot adjudicar,  perquè queda el concurs desert,
i perquè no quedi desert l’Ajuntament ha de retirar la partida d’aire condicionat
de 27 o 35 milions de pessetes, no recordo exactament... És a dir, a un gerent
d’Urbanisme que li paguem el que li paguem, li renovem la confiança? Estem
segurs que li hem de renovar aquesta confiança?. Fa un moment, el senyor
alcalde quan parlava sobre el text refós de Fibracolor deia que el planejament
és complicat. Evidentment  que és complicat, però quan es va contractar
aquesta persona se’l va contractar perquè ens va dir que faria fàcil allò difícil,
però jo crec que no és així, jo crec que lo difícil encara ho complica més. I els
resultats són evidents. Res més.

Alcalde: gràcies. No hi ha més preguntes, eh?. Suposo que això el ROM ho
regularà. Per tant, començaríem les respostes. És el torn de respostes, no hi
ha rèplica. Per tant, ens podem aguantar sense fer un recés.

El primer punt seria per contestar a en Bernat Costas que el ROM, règim
d’organització municipal, es farà a més a més parlant-ne tots plegats. I una
altra cosa: n’hi ha de fets  per la qual cosa  s’agafaran exemples d’altres ROM
i de funcionament d’altres ajuntaments. El prec és acceptat i no es farà
unilateralment.

La segona pregunta era relativa a la protecció  de les urbanitzacions. Si el
regidor Carles  Aulet vol contestar...

Carles Aulet Salvador.-CiU: primer, dir que l’altre dia vaig fer declaracions
per Ràdio Tordera però no va ser contestant la instància d’en Bernat Costas,
sinó va ser contestant una pregunta que em va fer Ràdio Tordera. Quant al
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tema de la franja de protecció a les urbanitzacions complint la Llei que ha
sortit fa tres, quatre mesos,  els Serveis tècnics de l’Ajuntament estan
elaborant el mapa on queda definit la franja de totes les urbanitzacions i en el
Ple del mes de setembre portarem tot el mapa de Tordera amb totes les
urbanitzacions per aprovar-ho i s’enviarà a la Generalitat perquè l’aprovi. A
partir d’aquí, les urbanitzacions que no tinguin la franja perimetral podran fer-
la. Aquest any l’Ajuntament ja ha demanat subvencions a la Generalitat.
Encara no sabem si ens les donaran o no per fer la franja de sis
urbanitzacions de Tordera. I en relació al què s’ha comentat sobre els treballs
que s’estan fent a la urbanització Can Domènec, no és la franja perimetral
sinó que estan netejant les zones verdes amb el permís del Departament
d’Agricultura. El Departament d’Agricultura els ha donat permís per fer els
treballs en aquesta època de l’any, allà tenen un dipòsit d’aigua per si es
produís un incendi que no té perquè produir-se però estant fent els treballs
conforme mana el Departament d’Agricultura i amb els permisos
corresponents. Ja ho dic: no és franja de protecció, sinó que són les zones
verdes de la urbanització de Can Domènec.

Alcalde: gràcies. La següent pregunta és en relació a la llar d’infants. La
regidora d’Ensenyament té la paraula.

M. Àngels Cayró Pujol.-CiU: si fem una mica de repàs  pel cens d’aquests
últims anys  a Tordera, ens trobem que no tenim un creixement molt regular,
sinó que passem al llarg de diferents anys, per exemple de cent sis censats a
vuitanta,  de vuitanta a cent sis, de cent sis a noranta...On hi ha un creixement
molt gran i que se’ns ha desbordat pràcticament en sis mesos,  des del gener
de 2003 fins al  juliol del 2003, ha estat concretament amb els cursos que hi
ha dificultat per trobar llar d’infants que són concretament els nascuts l’any
2001 i els nascuts l’any 2002. Amb aquests sis mesos passem els nascuts el
2001, concretament als nens que els tocaria el curs vinent fer P-2, de cent
setze a cent vint-i-nou censats, o sigui, que han augmentat amb tretze nens
en cinc o sis mesos; i podem augmentar més, perquè les previsions ens diuen
que podem augmentar més. I el mateix però encara més exagerat passa amb
els nens nascuts o nouvinguts  durant l’any 2002, que passen de noranta
nens censats  a cent catorze. Aquest cens que hi ha no és de naixements a
Tordera, sinó que pràcticament és de gent nouvinguda. Per tant, nosaltres ja
teníem unes previsions per la llar d’infants, les quals les vam parlar en el
programa electoral que era fer la creació d’una llar d’infants. Què comptàvem
nosaltres amb aquesta creació? Comptàvem ubicar la llar d’infants d’aquí a
dos, tres anys, on hi ha actualment el centre d’educació infantil del carrer
Santiago Rusiñol, cantonada Alcalde Vendrell. Això com és lògic no ho
podíem fer-ho fins que l’escola nova de l’Ignasi Iglésias no estigués feta.
Se’ns han desbordat les previsions, tenim una demanda gran de nens de les
diferents escoles, perquè com sabeu només hi ha l’escola concertada en el
Col·legi Sant  Josep i l’Ignasi Iglésias. Concretament, a  l’Escola Sant Josep
s’han ocupat totes les places, no hi ha pràcticament cap demanda.
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Darrerament han anat dos nens a P-2 i cal dir que queden tres places de P-1
que encara queden vacants. El problema ha estat amb l’Escola Brianxa que
només tenen una línia de llar d’infants  i a P-1 ens trobem que de tretze
places que poden ocupar, hi ha set nens sense plaça i a P-2 de vint places
que poden ocupar,  es queden aquests vint-i-cinc nens sense plaça. Aquesta
és la realitat i crec que és una realitat que li hem de donar solució. Hem estat
treballant durant aquest temps per trobar-hi solució, perquè no n’hi ha prou de
dir que d’aquí a dos, tres anys ja hi haurà la llar d’infants en el Centre
d’Educació Infantil. Creiem que hem de donar una solució, encara que sigui
molt provisional perquè  aquestes famílies el mes d’octubre o novembre
puguin portar els seus nens no en una llar d’infants sinó fins i tot podem dir-ne
un altre nom: tipus casal o ludoteca... més que tot perquè estiguin allà sempre
vigilats per professionals com és lògic. Estem treballant en diferents llocs per
ubicar aquests nens, però sí que si no trobem aquesta solució provisional que
passa per rehabilitar algun local de Tordera, seria pensar en la solució d’un
mòdul prefabricat. Aquest mòdul sí que és amb el que podem anar més ràpid,
hi ha uns sis/set mesos per col·locar-lo, i el permís que ens puguin donar des
de la Generalitat i això sí que seria llar d’infants. Estem treballant amb això.
Hem tingut diverses reunions amb les comissions de pares i mares  afectats  i
estem treballant conjuntament per trobar la millor solució que de ben segur
aquestes famílies necessiten i que en cap moment els deixarem sense espai,
que no podem garantir quan serà. La idea és trobar una cosa molt provisional
que és amb el que estem treballant i potser serà pel mes d’octubre, sinó , ens
aniríem una mica més cap enllà, a mig curs, amb mòdul de llar d’infants
definitiu. Això és amb el que estem treballant.

Alcalde: passaríem al prec que ha fet ERC. Tindríem en compte el prec
respecte el posar amb el nom de l’alcalde Sagrera a una plaça o parc. Tenim
el compromís de posar-ho damunt la taula quan hi hagin aquestes propostes.

La següent pregunta era respecte a les rotondes d’entrada al Camí Ral i
Fibracolor. No s’ha començat a fer l’obra, però la feina s’ha començat. Els
tècnics de l’empresa adjudicatària del Ministeri de Foment ja s’han posat en
contacte amb els tècnics municipals per acabar d’aclarir qualsevol qüestió per
petita que sigui, és a dir, ara el que es fa és dir: “per aquí hi ha un cable de
baixa tensió, per aquí hi ha un desguàs... “ tot el que afecta a la carretera
perquè quan el mes de setembre comencin les obres estigui tot absolutament
en ordre i es puguin començar les obres. Estem en el procés que no és visual,
però sí que és part de l’obra que és resoldre els serveis que estan al voltant
de la carretera.

I l’últim prec jo diria que el comparteixo, és respecte als telèfons mòbils dels
regidors i del públic.
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El Moviment Alternatiu feia tres preguntes, una ja està contestada que era
l’Escola Bressol. L’altra era respecte al moviment de terres al costat del riu. Si
el regidor vol contestar...

Carles Aulet Salvador.-CiU: el moviment de terres és per fer el que el
senyor alcalde ha dit abans: per treure la pilastra de l’antic pont de ferro de
dins el riu. Tenim permís de l’ACA per fer-ho. S’està fent una baixador per
poder baixar una grua molt grossa i carregar-la damunt d’un “trailer” i portar-la
al Parc Prudenci Bertrana. A la que això estigui fet, es desmuntarà la
carretera que s’ha fet per baixar al riu. Tenim ja el permís de l’ACA i la
setmana vinent  crec que ja es traurà el pilar.

Alcalde: el següent era un prec respecte a augmentar la vigilància dels
abocaments a les zones protegides. Pot contestar el senyor Aulet però, en tot
cas, la sensibilitat  l’hem de recollir perquè hi hagi més vigilància  dintre de les
mesures possibles en aquestes zones. No sé si el regidor vol dir alguna
cosa...

Carles Aulet Salvador.-CiU: sí, és un prec i en aquests moments tenim el
guàrdia rural que ja hi està a sobre. L’Ajuntament ha netejat algun abocament
que no s’ha arribat a esbrinar qui l’ha fet, se n’ha fet netejar algun altre però
som conscients  que n’hi ha moltíssims i que la gent en comptes de
col·laborar el que fa és  seguir abocant en llocs on no es pot fer.

Alcalde: seguim amb les preguntes del PSC. La primera és respecte a
procediments d’infracció urbanística. El regidor Arseni Garcia té la paraula.

Arseni Garcia Matas.-CiU: aquesta és una denúncia feta per un senyor de
Mas Móra el qual al·lega que el seu veí  entre l’espai que hi ha d’haver de tres
metres lliures entre l’habitatge  i la separació dels dos habitatges, hi ha
construït un aparcament, cosa que la normativa del Pla general no permet.
Aquí hi ha un expedient d’infracció urbanística obert, està seguit el seu curs,
el que passa és que ens vam trobar amb una sèrie d’inconvenients, per dir-ho
d’una manera senzilla, en el que els mateixos tècnics tenien molts de dubtes
en si seguien aquesta infracció urbanística de manera lineal i sense mirar el
veí, o també hi afegien el veí. El denunciant d’aquesta infracció urbanística té
la mateixa infracció, justament la mateixa. Evidentment aquest senyor al·lega
que a ell ja li ha prescrit, però els Serveis Tècnics consideren malgrat que ell
pugui considerar de paraula que ja ha prescrit,  és un tema a considerar i que
creuen que si se li fa a un també se li ha de fer a l’altre. Evidentment tots dos
expedients estan oberts i segueixen el seu curs. És un problema tècnic el fet
que vagi avançant, però res més. Políticament no s’hi ha posat cap
impediment.
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Alcalde: la següent pregunta era respecte al transport públic urbà. Jo entenc
que el procediment ha estat correcte però la Sra. Rodríguez ha posat damunt
la taula qüestions que en tot cas desconec, amb la qual cosa abans de
demanar i fer qualsevol altra actuació  demanaré que es faci un informe a
l’Alcaldia  de com ha anat aquest procediment. Més que res, com que entenc
que el procediment ha estat correcta, ha posat damunt la taula algunes
qüestions que desconec i no voldria precipitar cap decisió. Per tant, demanaré
que se’m faci un informe directe a Alcaldia i  després prendrem les decisions
necessàries si calen.

La tercera pregunta és respecte a una nau industrial d’uns 500 m2. El Sr.
Arseni té la paraula.

Arseni Garcia Matas.-CiU: aquí dir el mateix. Hi ha un expedient obert per
part dels Serveis Tècnics on per part nostre no s’ha posat cap tipus
d’impediment i per tant l’expedient segueix el seu curs. L’ordre de parar l’obra
la va rebre fa molts dies  i ara li ve la sanció econòmica i tota la paperassa
que és necessària en aquest cas. No se li tindrà cap consideració.
Evidentment som coneixedors d’aquesta infracció, no solament hi ha aquesta,
sinó que n’hi ha una altra exactament igual que també ens preocupa molt
perquè a més a més  són persones  que entenen que  tenen una necessitat i
ells creuen que la resolen d’aquesta manera tan fàcil i evidentment aquí
aplicarem tot el pes del que diu la Llei o la Normativa en aquest cas.

 Jaume Romaguera Ferrer.-PSC:  enderrocar... De moment,  segueixen.

Arseni Garcia Matas.-CiU: jo no em ficaré amb qüestions tècniques. Està
en mans dels tècnics i seguirà el procés  que en aquest moment la normativa
aconselli i la normativa obligui.

Alcalde: el següent és respecte al Pla general i el Pla parcial Sota Vila. La
veritat és que tampoc s’han dit noms. Si és un tema, suposo i entenc perquè
no ha quedat prou aclarit, però és  un tema que històricament s’ha portat
damunt la taula... Llavors m’informaré i li contestaré perquè no sé de què es
tracta.

El següent punt és respecte el nomenament del gerent de Ràdio Tordera i
altres comparacions. Quan fa quatre anys això es va posar damunt la taula, el
secretari, que en principi és el qui informa de com s’han de fer els contractes,
ens va dir i ens va recomanar que pel tipus de contracte que havíem de fer el
gerent de l’Emissora Municipal havia de ser personal de confiança. Davant del
que deia el secretari en aquell moment i preguntat a l’interessat si aquest tipus
de contracte ja li anava bé, es va acordar que sí. Per això es va proposar
d’aquesta manera. En tot cas, si hi ha d’haver algun canvi, el govern és qui ho
ha de tractar amb el gerent en qüestió i mirar de quina manera es fa el
contracte, si es canvia o es manté en aquest sentit. És cert que el gerent de
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l’OASC que va entrar abans de la incorporació del  secretari Miquel Colom,
que és qui va fer aquesta recomanació, és personal eventual, i en tot cas, això
es va posar damunt la taula quan es va fer aquesta proposta. En tot cas, és
un tema més per aclarir amb el personal de confiança que no pas entrar amb
el personal eventual.

L’altra punt era respecte a les aportacions a les Ecu. Jo he dit i reitero que el
que han de cobrar les Ecu ho cobraran i dir que si es va estirar algun diner
d’aquesta partida i si s’ha de recuperar, si s’ha de fer algun suplement de
crèdit,  alguna modificació de crèdit en aquest sentit, la farem. I si tothom
compleix, i ens demanen  i ens justifica l’aportació que hem de fer i hem de fer
un suplement de crèdit, el farem. Però sí  garantir que l’aportació que s’ha
anat fent a les entitats de conservació  es mantindrà, tenint en compte també
que hi ha urbanitzacions que estant passant serveis a l’Ajuntament i en tot cas
hem de parlar amb ells de quina manera es va portant aquest procés. No és el
mateix l’aportació que es pot fer a una urbanització que no té cap servei
municipal, com les aportacions que es fan  a les urbanitzacions que tenen
molts serveis municipals assolits. Això ha d’anar canviant i hem d’anar a
acords diferents amb les Ecu.

La setena i la vuitena pregunta les faria juntes perquè crec que s’han de
tractar juntes. Mireu, la manera com s’han de resoldre les qüestions
econòmiques de l’Ajuntament és evident que ens toca al govern municipal
responsables de qualsevol qüestió econòmica bona, dolenta o mitjana i per
tant quan prenem un acord, fa quinze dies, el prenem amb la seguretat del
què estem fent. No hem d’entrar moltes vegades a repassar fil per randa
qüestions a vegades fins i tot personals com és la feina de cadascun dels
regidors de l’Ajuntament, quin temps dedica a l’Ajuntament i què li suposa
això i perquè cobra aquest o un altre sou. Es una discussió que no es
produeix a més a més a l’Ajuntament de Tordera, es produeix a totes les
administracions i sobretot a les municipals perquè som a primera línia de foc i
això té certa expansió mediàtica. Quant a les aportacions i el sou del gerent...
jo he repetit durant la campanya, ho puc tornar a repetir però crec que no cal,
no cal perquè trobo que no ens hem de passar cada vegada que ens trobem
en un Ple de l’Ajuntament parlar del gerent. Jo crec que això fa sospitar que
sigui una qüestió d’expansió mediàtica, més que una altra qüestió. He
demostrat durant la campanya i ho puc tornar a demostrar i puc donar dades
que la revisió del Pla general que va fer l’Àrea d’Urbanisme de l’Ajuntament
amb el gerent al capdavant, malgrat a vegades hi hagin errors, malgrat hi hagi
més feina de la que es pot fer realment perquè hem assumit tota la feina
d’Urbanisme des de l’Ajuntament, però em penso que si fem una visió del que
era Urbanisme fa cinc anys i tenim la visió d’un despatx i poca cosa més i un
Pla general fotocopiat i un ordinador que per molt que cliquessin no sortia el
Pla general... i moltes altres coses, i projectes que es portaven a fer a fora i
fins i tot del meu govern projectes que es feien i després no s’executaven...
doncs he demostrat durant la campanya electoral, i no tinc ganes de repetir-
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ho a cada Ple però si els grups que estan a la taula de Ple en parlen ho
tornaré a fer, que el còmput i la despesa que s’ha produït a l’Àrea
d’Urbanisme és inferior i li ha costat a l’Ajuntament menys del que li hagués
costat  a l’Ajuntament si haguéssim anat per la via de projectes fora del que
són els Serveis Municipals. Ja he explicat moltes vegades que sí, que és
veritat que d’aquesta manera carreguem més el pressupost ordinari i és més
escandalós perquè tenim un romanent de tresoreria negatiu, és més
escandalós, certament,  perquè estem carregant a les despeses de l’Àrea
d’Urbanisme el pressupost ordinari de l’Ajuntament, amb la qual cosa es veu
molt. Si haguéssim seguit el procés que he explicat moltes vegades de
contractar els tècnics quan es fa un projecte, ho haguéssim carregat a
Inversions, és a dir, si el pavelló ens hagués costat 360 milions de pessetes,
més vint-i-cinc/vint-i-sis de redacció de projecte i direcció d’obra, aquests 360
més aquests 25 serien un bloc de crèdit. No és el cas. El que hem fet ha estat
gastar els 360 i aquests 25 els assumeixen els Serveis Tècnics de
l’Ajuntament. Això passa amb el pavelló, amb el projecte d’aigua potable i
clavegueram, amb el sanejament, amb la digitalització de tot el terme
municipal, que fa set anys, vuit, deu que es va fer a Malgrat per exemple i va
costar més de cinquanta milions de pessetes a l’Ajuntament. Però tot això, si
es fa d’aquesta manera, es carrega al pressupost d’inversions. De la manera
que ho hem fet, que repeteixo, he explicat fil per randa durant la campanya
electoral i crec que no  hem d’estar sempre amb el mateix, el resultat final ha
estat beneficiós. El que passa és que és cert, i reitero, que carrega l’ordinari i
no carrega tant el que és inversió perquè no estem posant despeses
d’arquitecte ni d’aparellador dins del pressupost d’inversions. Els passem a
l’ordinari i el resultat final és cert que és aquest. I dir que si aquest romanent
de tresoreria és negatiu, no ho hagués estat si haguéssim contractat els
projectes i la direcció d’obra fora. No tindríem més endeutament del que tenim
ara.

Per tant, amb aquesta explicació acabaríem el torn de precs i preguntes i
acabaríem el Ple ordinari. Aixecaríem la sessió.

 L’alcalde-president aixeca la sessió de la qual, com a secretari de la
corporació, estenc aquesta acta.

El secretari-interí, Vist-i-plau,
L’alcalde-president,

Lluís Xavier Viñuales Solé Joan Carles García Cañizares
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